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POUKAZ na
VSTUPENKU
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STAŇTE SE NAŠÍM FANOUŠKEM 
NA FACEBOOKU! 

Ten totiž dostane od  Tima vždy 
i něco navíc.

K U R I O Z I TA
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Papoušek má vlastní malou ponorku 
ŠESTILETÝ PAPOUŠEK BEBE PODNIKÁ SPOLU SE SVÝM MAJITELEM 
NEJRŮZNĚJŠÍ SPORTOVNÍ AKCE, JAKO JSOU TŘEBA JÍZDA NA KOLE 
NEBO SESKOKY NA PADÁKU NEBO  PRŮZKUM MOŘE V MALÉ, NA MÍRU 
VYROBENÉ PONORCE.

Vážení čtenáři, 
Vychutnáváte si konečně příjemnou jar-
ní atmosféru s procházkami a výjezdy do 
blízkého i vzdálenějšího okolí? Čekají nás 
květnové svátky, a když šikovně vybereme 
několik pracovních dnů, získáme krásných 
10 dnů volna, které můžeme věnovat 
podle vašeho zaměření práci na zahrád-
ce, procházkách po lese, výletům na kole, 
zajet na zotavenou do lázní. Hrady a zám-
ky již fungují na 120 % a čekají na své ná-
vštěvníky, galerie a muzea mají připrave-
né nové výstavy. Samozřejmě vycestovat 
můžeme i do vzdálenějších končin Evropy 
a  světa, ale ceny benzínu se stále ještě 
neustálily a  lety do zahraničí jsou pořád 
poněkud nejisté. Proto doporučujeme 
zajistit si zajímavý program v našich histo-
rických městech, prozkoumat naše úžas-
né památky, vybrat si restaurace s meníč-
kem, které stojí za hřích. Červen si určitě 
s květnem ničím nezadá, nejúžasnější mě-
síce využijte naplno. 

Těšíme se na vaše zážitky. 
         Vaše redakce magazínu TIM

Šedesátiletý Steven Lawyer z  amerického státu 
Iowa je vyznavačem mnoha outdoorových aktivit. 
Pilotuje lehká letadla, skáče na padáku nebo často 
jezdí na kole. A má doprovod, který byste nečekali. 
Doprovází ho jeho papoušek - šestiletý tirika bělo-
křídlý.
Toho si Steven v roce 2020 všiml v obchodě s do-
mácími mazlíčky na Floridě a  okamžitě se do něj 

zamiloval. Papoušek Bebe si Stevena velmi rychle 
oblíbil, a tak mu například spí na hrudi, chodí odpo-
čívat pod jeho tričko a když začne zvonit Stevenův 
telefon, Bebe k němu hned spěchá. 
Bebe se svým kamarádem vyráží i ven. Moc rád na-
příklad jezdí na kole, a  sedí na rameni, ve vyšších 
rychlostech se přidržuje límce. 
Nejnovějším Bebeho kouskem pak je podmořská 
expedice na Bahamách. Již dříve totiž projevil zá-
jem o šnorchlování, a tak mu Steven vyrobil malou  
ponorku, kterou nazval Bebosphere, a  v  ní svého 
parťáka zhruba čtvrt hodiny provezl pod hladinou.
Na vše samozřejmě zblízka dohlížel, aby viděl, zda 
Bebe nezačíná panikařit, a zařízení také vybavil prv-
ky, které mají zajistit papouškovu bezpečnost. 
Ostatně i u ponorky zdůrazňuje, že do ní Bebe na-
stoupil sám od sebe, a navíc ponor oba nacvičovali 
i doma ve vaně. 

6 /LITOMYŠL 
- PO STOPÁCH OLBRAMA ZOUBKA

12 /VALTICE 
- ZA PŘÍRODOU, KULTUROU,  
A SAMOZŘEJMĚ I ZA VÍNEM

Unesco
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20/OBJEVTE  
JINDŘICHOHRADECKO A ČESKOU  
KANADU ZE SEDLA KOLA

23/JEDEN DEN V PARDUBICÍCH?

regiony

výlety
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Rok 2026 nabízí řadu příležitostí, jak tuto památku 
poznat prostřednictvím významných akcí. Jednou 
z  nich je Chmelfest, který se uskuteční 9. května 
2026. Jde o jarní regionální chmelařskou veselici Ža-
tecké chmelařské oblasti, která v odlehčené a recesní 
formě představuje tradice místních obcí, spolků i škol. 
Návštěvníci se mohou těšit na alegorický průvod, te-
matické soutěže inspirované bájnými Homolupuly 
i degustaci piv uvařených ze Žateckého chmele. Sym-
bolickým vrcholem je požehnání nové úrodě a nara-
žení Májového ležáku přímo na žateckém náměstí.
Vrcholnou událostí sezóny je tradiční Dočesná, která 
se uskuteční ve dnech 4.–5. září 2026 a letos se koná 

již 69. ročník. Dočesná představuje oslavu zakončení 
chmelařské sezóny a zároveň jednu z nejstarších kon-
tinuálně pořádaných slavností tohoto typu ve střední 
Evropě. Program zahrnuje koncerty, trhy, prezentaci 
chmelařství i volbu chmelové královny, a každoročně 
přivádí do Žatce tisíce návštěvníků.
Třetí klíčovou událostí jsou Žatecké oslavy kultury 
a krajiny (ŽOKK), konané 19. září u příležitosti výročí 
zápisu na seznam světového dědictví a  v  rámci Eu-
ropean Heritage Days – Dnů evropského dědictví. 
Tyto oslavy propojují odborný i  kulturní program 
a připomínají hodnoty památky v širším evropském 
kontextu.

Žatec však není jediným místem, kde lze tento příběh 
poznat. Významnou roli hraje také Národní zeměděl-
ské muzeum v Praze, kde se nachází moderní expozice 
věnovaná památce Žatec a krajina žateckého chmele. 
V průběhu roku 2026 zde proběhnou komentované 
prohlídky v  termínech 2.–3. května a  12.–13. září. 
Muzeum se zároveň zapojuje i do širšího programu 
akcí, jako je Bylinkový den, Noc vědců nebo Beerfest, 
kde se téma žateckého chmele představuje v nových 
souvislostech.
Třetí rok na seznamu UNESCO tak není jen symbo-
lickým milníkem, ale především pozvánkou k  ob-
jevování – přímo v ulicích Žatce, v krajině chmelnic 
i  prostřednictvím doprovodných akcí napříč Českou 
republikou.

https://chmelfest.cz/
https://docesna.cz/

Žatec a krajina chmele  
- přijeďte na chmelové festy
TŘETÍM ROKEM JE ŽATEC A JEHO JEDINEČNÉ OKOLÍ SOUČÁSTÍ PRESTIŽNÍHO 
SEZNAMU UNESCO POD OFICIÁLNÍM NÁZVEM ŽATEC A KRAJINA ŽATECKÉHO 
CHMELE. ZÁPIS POTVRZUJE MIMOŘÁDNOU HODNOTU TOHOTO ÚZEMÍ, 
KDE SE PO STALETÍ FORMOVALA TRADICE PĚSTOVÁNÍ CHMELE AJEHO 
ZPRACOVÁNÍ DO PODOBY, KTERÁ OVLIVNILA PIVOVARNICTVÍ PO CELÉM 
SVĚTĚ. KOMBINACE HISTORICKÉHO MĚSTA S TYPICKÝMI CHMELAŘSKÝMI 
SKLADY, SUŠÁRNAMI A JEDINEČNOU ZEMĚDĚLSKOU KRAJINOU 
PŘEDSTAVUJE UNIKÁTNÍ KULTURNÍ DĚDICTVÍ S GLOBÁLNÍM PŘESAHEM.
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Informační centrum Kutná Hora 
přichází s  novou kolekcí originální-
ho merche, který propojuje město 
s jeho historií i moderním výtvarným 
pojetí. Novinkou jsou trička s motivy 
„Rodinné stříbro“ a „Slibujeme hory 
doly“ navržená kutnohorskou rodačkou Janou Štolbo-
vou. Trička jsou vyrobena ze 100% bio bavlny a kla-
dou důraz na kvalitu i udržitelnost. Součástí merche 
jsou také dětské dupačky s nápisem ,,Jsem rodinné 
stříbro“, které rozšiřují kolekci o hravý a rodinný pr-
vek. Veškerý merch je k dostání výhradně v Informač-
ním centru na Palackého náměstí.
Samotné informační centrum sídlí v  historickém 
Sankturinovském domě, který patří mezi významné 
architektonické památky města. Návštěvníci zde zís-
kají komplexní turistické informace, mapy, tipy na 
výlety i  kulturní akce. Zakoupíte zde také suvenýry 
a lokální produkty.

Pro ty, kteří chtějí Kutnou Horu a okolí poznat aktivně, 
nabízí informační centrum také půjčovnu kol. K dispo-
zici jsou krosová kola značky Merida i elektrokola Lea-
der Fox v  pánském i  dámském provedení. Součástí 
výpůjčky je také helma, světlo a další drobná výbava. 
Půjčovna funguje denně během turistické sezóny od 
dubna do září. 
Více informací najdete na www.kutnahora.cz nebo 
na oficiálních profilech města na sociálních sítích.
Merch si můžete prohlédnout na sociálních sítích In-
formačního centra Města Kutná Hora.

S  průvodcovskou službou za poznáním, zábavou, 
i na skok do herního světa
Průvodcovská služba Kutná Hora nabízí tematické 
okruhy, které představují Kutnou Horu od slavné hor-
nické minulosti přes sakrální památky až po každo-
denní život ve středověkém i novověkém městě.  
Velkým lákadlem je také speciální prohlídka inspiro-

vaná hrou Kingdom Come: Deliverance II, která pro-
pojuje herní svět s reálnou historií Kutné Hory. Dozví-
te se, jak město vypadalo kolem roku 1403 i v dalších 
obdobích a co dělá každou lokalitu výjimečnou. Ná-
vštěvníci mají možnost s důkazem, ale bez spoilerů, 
porovnat herní zpracování s realitou. Součástí zážitku 
je i návštěva mincovny, kde si lze vyrazit vlastní pa-
mětní KCDlive groš. Prohlídky jsou vedeny zábavnou 
a přístupnou formou a jsou vhodné jak pro fanoušky 
hry, tak pro všechny, kdo chtějí Kutnou Horu poznat 
jinak než jen z běžných tras. Termíny a rezervace na-
jdete na www.pskh.reenio.cz. 

Kutná Hora jinak než ji čekáte:
pohyb i moderní zážitky
KUTNÁ HORA NENÍ JEN MĚSTO PAMÁTEK, ALE I MÍSTO, KDE SE DÁ HISTORIE 
ZAŽÍT RŮZNÝMI ZPŮSOBY – AKTIVNĚ, HRAVĚ I MODERNĚ. AŤ UŽ PŘIJEDETE 
JAKO TURISTA, CYKLISTA NEBO HRÁČ, MĚSTO VÁM NABÍDNE RŮZNÉ MOŽ-
NOSTI, JAK HO OBJEVOVAT Z JINÝCH ÚHLŮ. ATMOSFÉRU MĚSTA SI NAVÍC 
MŮŽETE ODNÉST I S SEBOU DÍKY NOVÉMU STYLOVÉMU MERCHI INFORMAČ-
NÍHO CENTRA!

Nejzachovalejší a přírodně nejcennější část CHKO 
Jizerské hory se rozkládá téměř na třiceti kilome-
trech čtverečních na severovýchodních svazích 
hlavního hřebene. 
Západní část národní přírodní rezervace Jizersko-
horské bučiny zahrnuje svahy Oldřichovského hře-
bene, do rezervace ale patří i svahy nad Hejnicemi 
s hlubokými roklemi potoků, strmě spadajícími do 
údolí Smědé. Turisté tady najdou i unikátní skalní 
vyhlídky Ořešník, Krásná Máří a Hajní kostel, Velký 

a Malý Štolpich, Polední kameny i největší vodo-
pád Jizerských hor, asi třicet metrů vysoký Velký 
Štolpich. 
K  Národní přírodní rezervaci patří i  Frýdlantské 
cimbuří, oblast kolem vyhlídky Paličník a  svahy 
mezi vrcholem Tišiny a údolím Hájeného potoka, 
dobře dostupné z Hejnic a Lázní Libverda. 
Oficiální název zní bučiny, ale zdaleka na tomto 
rozsáhlém území jenom buky nerostou. Ve smí-
šených lesích najdete i  jeřáby a  lípy, v níže polo-

žených oblastech rostou duby, jedle nebo smrky, 
některé i staré přes 200 let staré. 
Domov tady má i mnoho vzácných živočichů a rost-
lin. Část území Jizerskohorských bučin je od roku 
2007 bezzásahovým územím, kde je příroda pone-
chána samovolnému vývoji.
Projít se  jedinečnými bukovými a  smíšenými lesy 
a kochat se krásou jedné nejcennějších oblastí v Ji-
zerských horách. je skutečně výjimečným zážitkem, 
který se neomrzí. Bučiny jsou snadno přístupné 
zejména z Oldřichova v Hájích, z Hejnic a Lázní Li-
bverda.
Výlet do Jizerskohorských bučin je vhodný přede-
vším pro pěší turisty, je ale třeba myslet na to, že 
procházíte náročnějším terénem. Cyklisté si mo-
hou projet pouze Viniční cestu. 

Jizerskohorské bučiny
NÁRODNÍ PŘÍRODNÍ REZERVACE JIZERSKOHORSKÉ BUČINY SE ROZKLÁDÁ 
NA STRMÝCH SEVERNÍCH SVAZÍCH JIZERSKÝCH HOR. V ČERVENCI 2021 
SE OBLAST S ŘADOU SKALNÍCH VYHLÍDEK I NEJVĚTŠÍM VODOPÁDEM 
JIZERSKÝCH HOR STALA PRVNÍ ČESKOU PŘÍRODNÍ PAMÁTKOU ZAŘAZENOU 
NA SEZNAM SVĚTOVÉHO DĚDICTVÍ ORGANIZACE UNESCO.
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Selské slavnosti Holašovice se v  roce 2026 
uskuteční v  termínu 24.–26. července. Letošní, 
v pořadí již 27. ročník, zaplní náves více než 250 
řemeslníky a  lidovými umělci. Kromě bohatého 
programu pro děti se návštěvníci mohou těšit 
i na vystoupení známých interpretů.
Selské slavnosti na holašovické návsi začínají 

již v pátek v 10:00 hodin a pokračují i v sobotu 
a  v  neděli vždy od 8:30 hodin celodenním kul-
turním programem.
Ke správnému jarmarku patří i  lidová zábava, 
a tak nebudou chybět vystoupení, kejklíři a na-
příklad i  dřevěný ručně poháněný kolotoč. Bu-
deme si hrát tak, jak si hráli děti našich rodičů 

a  prarodičů, vyzkoušíme si rybolov, a  bude se 
soutěžit i  o  nejlepší jihočeský koláč či buchtu. 
Připraven je tradiční a zároveň výjimečně bohatý 
kulturní program různých žánrů, jako je dechov-
ka, folk, folklor či country.

Když v letech 1974–1991 probíhalo rozsáhlé restau-
rování renesančního pláště litomyšlského zámku, 
tohoto úkolu se ujal Olbram Zoubek. Vyřizoval veške-
rá jednání s památkáři a psal restaurátorské zprávy. 
Společně s přizvanými umělci strávili na lešení litomy-
šlského zámku dlouhých 17 sezón. Práce, která byla 
pro Zoubka původně řešením z nutnosti, mu nakonec 
přinesla šťastné roky: po smrti první ženy Evy Kmen-
tové se v Litomyšli podruhé oženil s Marií Edlmano-
vou a město se mu stalo až do konce života druhým 
domovem.

Expozice soch v zámeckém sklepení 
Den po 100. narozeninách sochaře Olbrama Zoubka 
byla otevřena oživená expozice jeho soch v  zámec-

kém sklepení. Je nově doplněna o texty a fotografie, 
které mapují Zoubkovu životní dráhu, tvorbu i vztah 
k Litomyšli. Instalace tak nyní obsahuje například pří-
běh restaurování sgrafit litomyšského zámku. Přibli-
žuje, proč za minulého režimu nesměl Zoubek samo- 
statně vystavovat a proč se vrátil k restaurovaní jako 
zdroji obživy. Vedle toho vykládá, jak osud tohoto 
umělce ovlivnili hrdinové, jako Jan Palach a Jan Zajíc, 
kteří se vzepřeli totalitě. 

Trvalá vzpomínka na Olbrama Zoubka 
V  den nedožitých 100. narozenin Olbrama Zoubka, 
tedy 21. dubna tohoto roku, byla k jeho poctě odha-
lena Trvalá vzpomínka. Realizace se nachází na slou-
pu domu, Smetanovo náměstí č.p. 137. Autorem díla 
je sochař Jakub Grec.

Výstava Můj tati O. v bytě rodiny Zoubkových  
Netradiční výstava představuje zejména díla komor-
nějšího charakteru, která byla inspirována právě 
sochařovou rodinou. Hlavním pilířem expozice jsou 
však dopisy, které Olbram Zoubek za 37 let napsal své 
manželce Marii Zoubkové. Kromě toho zde můžete 
vidět i řadu fotografií z rodinného archivu. Výstavou 
provází Eva Zoubková, dcera Olbrama Zoubka.
Na návštěvu je třeba se předem objednat na 
www.olbramzoubek.cz, v záložce Můj tati O.
Výstava v domě Zoubkových na Smetanově nám. 
č. p. 137 potrvá do 12. srpna 2026. 

www.litomysl.cz

27. ročník Holašovických
selských slavností 
se přiblížil a bude opravdu hravý
NENECHTE SI UJÍT TRADIČNÍ SELSKÉ SLAVNOSTI POŘÁDANÉ V MALEBNÉ 
JIHOČESKÉ VESNIČCE HOLAŠOVICE, KTERÉ VÁS ZAVEDOU DO NOSTALGIE 
DOB DÁVNO ZAPOMENUTÝCH.

Po stopách Olbrama Zoubka 
OSOBNOST OLBRAMA ZOUBKA JE S MĚSTEM LITOMYŠL NEODMYSLITELNĚ 
SPJATA. STRÁVIL V LITOMYŠLI VÍCE NEŽ TŘETINU SVÉHO ŽIVOTA.
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Telčský zámek nabízí sedm prohlídkových tras. Za 
návštěvu stojí také Telčské podzemí, věže sv. Jaku-
ba a  sv. Ducha nebo pobočka Muzea Vysočiny na 
Starém Městě.
Město potěší i  milovníky výtvarného umění. Na 
zámku si můžete prohlédnout galerii Jana Zrzavého, 
v  Univerzitním centru Masarykovy univerzity pak 
stálou expozici Míly Doleželové. V  Městské galerii 
Hasičský dům se v květnu a červnu představí výsta-
va „Otisk ohně a ducha“ se sklem Jaroslava Svobody 
a  tvorbou Zdeňka Šplíchala, od srpna pak výstava 
obrazů Františka Skály. Umění ale najdete i na dal-
ších místech ve městě, například v budově radnice 
nebo v  působivém prostoru bývalého židovského 
hřbitova. 
Rok 2026 je v  Telči věnován Františce Slavatové, 
významné mecenášce a osobnosti telčských dějin. 
Právě její podpora stála u vzniku jezuitského areá-
lu a  výrazně ovlivnila podobu města, jak ji známe 
dnes. Výročí 350 let od jejího úmrtí připomene řada 
kulturních akcí.

Letní sezóna v Telči nabízí pestrý program. Hudeb-
ní scénu obohatí Music Academy Telč i  legendární 
festival Prázdniny v Telči. Rodiny s dětmi potěší jízdy 
parním vlakem v rámci Parního léta, srpen pak roz-
září městské slavnosti „Telč po druhé na vlně“ s hor-
kovzdušnými balóny.
Na své si přijdou i  milovníci aktivního odpočinku. 
Okolí Telče láká k procházkám, cyklovýletům třeba 
k hradu Roštejn, projížďkám po inline stezce Lipky 
i jízdě po singletrailových trasách.
Telč je místem, kde se historie přirozeně propojuje 
s uměním, kultura s přírodou – a léto s radostí. Při-
jeďte ji zažít!

         Kalendář akcí             Rok Františky Slavatové   

Objevte Telč: léto v kulisách UNESCO
TELČ VÁS OKOUZLÍ NA PRVNÍ POHLED. V ROCE 1992 BYLO 
HISTORICKÉ JÁDRO MĚSTA ZAPSÁNO NA SEZNAM SVĚTOVÉHO 
DĚDICTVÍ UNESCO. VÝJIMEČNĚ ZACHOVALÝ KOMPLEX, JEHOŽ 
SOUČÁSTÍ JE RENESANČNÍ ZÁMEK A MALEBNÉ NÁMĚSTÍ, TVOŘÍ 

ARCHITEKTONICKÝ SKVOST, KTERÝ VŠAK NENÍ JEN KULISOU Z DÁVNÝCH 
ČASŮ. TELČ ŽIJE – OBZVLÁŠŤ V HLAVNÍ TURISTICKÉ SEZÓNĚ.

23. 5. Májovky – folklorní setkání
Na náměstí Zachariáše z  Hradce vystoupí folklorní 
soubory z Telče, Krahulčí, Brna a Šaľe.
13. 6. Barokní pouť
Od kostela Jména Ježíš ke kapli sv. Karla Boromej-
ského, součást unikátního projektu Rok Františky 
Slavatové
4. 7. Telčský jarmark
Pořádá folklorní soubor Podjavořičan Telč.
10. 7. – 19. 7. Music Academy Telč
Mezinárodní mistrovské kurzy pro mladé hudebníky 
31. 7. - 16. 8. Prázdniny v Telči 
44. ročník vícežánrového festivalu (koncerty, tvůrčí 
dílny, divadelní představení, výstavy, besedy) 
21.–22. 8. Slavnosti v Telči – Telč po druhé na vlně
Jarmark, odpolední a  večerní kulturní program na 
náměstí

PROGRAM • AKCE

Zámek Žďár vás vtáhne – historií, uměním i zážitky, které se tu prolínají 
na každém kroku. Od odkazu Santiniho přes interaktivní muzeum
až po živou současnou kulturu a klid zámeckého areálu. 
Přijeďte to zažít – jeden den vám stačit nebude!
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Skvosty UNESCO:  
Od baziliky po uličky ghetta
Dominantou města je mo-
numentální areál bene-

diktinského kláštera s  bazilikou sv. Prokopa. Tato 
románsko-gotická perla vás ohromí unikátní kryp-
tou s  50 sloupy a  vzácnou rozetou. V  přilehlém 

zámku můžete navštívit čtyři stálé expozice Muzea 
Vysočiny, které mapují historii i  přírodu regionu. 
Hned v sousedství, v objektu Předzámčí, pak nevy-
nechejte interaktivní expozici Cesty časem, která 
hravou formou vtáhne do dějin malé i  velké ob-
jevitele.
Jen pár kroků odtud vás pohltí magická atmosfé-

ra židovské čtvrti. Projděte se spletitými uličkami 
a  navštivte Zadní synagogu s  barokní výmalbou 
či Dům Seligmanna Bauera, kde nahlédnete do 
historie židovského bydlení. Celý zážitek můžete 
zakončit na tichém židovském hřbitově, jednom 
z největších v zemi, nebo u šálku kávy a židovské-
ho cukroví v některé z útulných kaváren.

TIP PRO VÁS: Po stopách opatů a rabínů
Chcete-li poznat obě tváře Třebíče v  souvislos-
tech, vydejte se na naučnou stezku Po stopách 
opatů a rabínů. Provede vás těmi nejzajímavějšími 
místy a odhalí fascinující příběhy obou kultur.

Příběhy lidskosti a světové umění
Třebíč je hrdým domovem díla světoznámého 
umělce Franty (Františka Mertla). Jeho syrová 
a emotivní díla, vystavovaná v Paříži i New Yorku, 
najdete v Galerii FRANTA v Národním domě. Ná-
vštěva nabízí jedinečný kontakt se špičkovým sou-
časným uměním.
Město připomíná i neobyčejnou odvahu svého ro-
dáka Antonína Kaliny, který v koncentračním táboře 
Buchenwald zachránil stovky dětí. Expozice v Před-
zámčí odhaluje jeho hrdinství, jehož symbolem je 
kovaný Strom života se jmény zachráněných.
Přijměte pozvání do města, které je živou kroni-
kou setkávání dvou kultur a  fascinujících lidských 
osudů.

Více informací a tipů na výlety naleznete na  
www.visittrebic.eu

Jejím zakoupením si zajistíte zlevněné či  zcela 
volné vstupné do hradů, zámků, muzeí, zoolo-
gické zahrady a dalších turistických cílů.
Poskytne Vám možnost zdarma cestovat MHD, 
výhodně zakoupit vstupenky na divadelní před-
stavení nebo se levněji ubytovat v hotelu či po-
večeřet v restauraci. 
Turistická karta vás opravňuje v  Olomouci, 
na Střední Moravě a v Jeseníkách navštívit zdar-
ma cca 90 zajímavých míst – hrady, zámky, mu-
zea, zoo aj. a dále vám umožňuje čerpat atraktiv-
ní slevy na 76 místech. 

Karta vám umožní: 
• �vstupy zdarma do desítek nejznámějších hra-

dů, zámků a muzeí
• �cestování MHD v Olomouci zcela zdarma
• �slevy v  hotelech, kempech, penzionech a  re-

stauracích
• �slevy na relaxační i adrenalinové sportovní ak-

tivity
• �karta platí nejen v Olomouci, ale i  na  dalších 

místech střední Moravy a Jeseníků

48 hodinová karta
platí 48 bezprostředně po  sobě následujících 
hodin od prvního využití karty v zapojeném sub-
jektu od data označení karty, tj. vepsáním data, 
hodiny a podepsáním karty držitelem
 
5 denní karta
platí 5 bezprostředně po sobě následujících ka-
lendářních dnů od data prvního využití karty, 
tj. vepsáním data a podepsáním karty držitelem
 
 Cena karty dospělý / dítě
48 hod. 	 240,- / 120,-
5 dní	 480,- / 240,-
 
Kartu lze zakoupit ve fyzické (plastové) podobě, 
tak v  podobě digitální (virtuální). Digitální kar-
tu, jejíž podoba a všechny instrukce přijdou do 
e-mailu, je možné si vytisknout na své tiskárně 
nebo číslo karty vložit do aplikace v  chytrém 
mobilním telefonu. Karta nemusí být použita 
ihned po zakoupení. K její aktivaci dochází první 
akceptací, tedy ve chvíli první návštěvy některé 

ze zapojených atraktivit a načtením karty obslu-
hou do systému Olomouc region Card.
Podrobnosti a aktuality k Olomouc region Card na-
leznete na adrese www.olomoucregioncard.cz
Průvodce, který si můžete sami stáhnou či vy-
tisknout  vám usnadní orientaci v nabídce karty, 
naleznete zde tipy na výlet, kontakty a užitečné 
informace o  jednotlivých místech, kde s kartou 
platí vstup zdarma nebo sleva.

UPOZORNĚNÍ:
V pondělí bývá značná část památkových objek-
tů uzavřena.

Dvě kultury, jeden osud:  
Unikáty UNESCO v Třebíči
UPROSTŘED MALEBNÉ VYSOČINY SE UKRÝVÁ MĚSTO, KTERÉ V SOBĚ SNOUBÍ 
MAJESTÁT STALETÍ S PULZUJÍCÍ ENERGIÍ SOUČASNOSTI. TŘEBÍČ, SKRYTÝ 
KLENOT ČESKÉ REPUBLIKY, ZVE NA VÝPRAVU PLNOU NEZAPOMENUTELNÝCH 
MOMENTŮ. JE ZRCADLEM VZÁCNÉ HARMONIE A TOLERANCE – PO STALETÍ 
ZDE V SOULADU ŽILA ŽIDOVSKÁ A KŘESŤANSKÁ KULTURA, COŽ VYNESLO 
MÍSTNÍ UNIKÁTY NA SEZNAM SVĚTOVÉHO DĚDICTVÍ UNESCO.

Do Olomouce cestujte  
jedině s turistickou kartou 
OLOMOUC REGION CARD JE TURISTICKÁ SLEVOVÁ KARTA, DÍKY KTERÉ 
MŮŽETE PŘI NÁVŠTĚVĚ OLOMOUCE VÝRAZNĚ UŠETŘIT. 
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Národní hřebčín chová přibližně pět set sta-
rokladrubských koní, a to ve dvou barevných va-
riantách, černé a  bílé. Tradice chovu koní tady 
sahá minimálně do poloviny 14. století. Více než 
300 let, letech 1579–1918, byl hřebčín císař-
ským dvorním hřebčínem, který zajišťoval koně 
pro císařský a královský dvůr v Praze a ve Vídni. 
Lidé se poprvé usadili v tomto regionu ve středo-

věku. Kladruby nad Labem po roce 1491 spravo-
val rod Pernštejnů, který zde založil oboru. Par-
dubické panství včetně obory zakoupila v  roce 
1560 jménem panovníka Česká královská komo-
ra. V roce 1563 císař Maximilián II. Habsburský 
zde založil hřebčín a  6. března 1579 ho jeho 
nástupce, císař Rudolf II. Habskurský, dekretem 
povýšil na císařský dvorní hřebčín. 

Starokladrubský kůň i v současné době plní svou 
původní roli ceremoniálního koně, a  to zejmé-
na na královském dvoře v Dánsku a ve Švédsku, 
od roku 2025 také ve Spojených státech americ-
kých. Díky své klidné a  vyrovnané povaze jsou 
starokladrubáci často využíváni také pro hipote-
rapii a  jsou ideálními partnery pro volnočasové 
vyjížďky. Starokladrubské koně můžeme ovšem 
potkat i  v  parcích a  ve městech jako jsou Par-
dubice, Ostrava a  Praha, kde je využívá  jízdní 
policie. 
Návštěvníci mají možnost prohlédnou si kočá-
rovnu, postrojovnu i  muzeum. Podívat se na 
zlatou karosu, státní kočár T. G. Masaryka nebo 
dokonalý model císařského osmispřežní. V mu-
zeu se mohou vydat také na dobrodružnou  vý-
pravu více než pětisetletou historií chovu koní 
v Kladrubech.
Zážitky přinese i procházka po krajině, stezkou, 
která je domovem starokladrubských koní. Na-
učný okruh měří přibližně pět kilometrů a  na 
každém z  dvanácti zastavení se turisté dozvědí 
o historii a současnosti krajiny pro chov a výcvik 
ceremoniálních kočárových koní.
Krajina pro chov a výcvik ceremoniálních kočáro-
vých koní v Kladrubech nad Labem je dokonalým 
svědectvím vývoje hipologické kultury. Její jedi-
nečnost i v celosvětovém měřítku dokládá zápis 
na Seznam světového dědictví UNESCO z  roku 
2019. Rozhodl o tom Výbor pro světové dědictví 
na svém zasedání v Baku v Ázerbájdžánu.

Františkolázeňských srdíčkových tras je celkem 
pět a můžete na nich  objevovat lázeňské památ-
ky, včetně těch „skrytých“ kousek za městem. Tra-
sy vznikaly ve  Františkových Lázních postupně. 
První dvě tu jsou již ve městě od roku 1966, kdy 
vznikly jako doplněk lázeňské léčby. V dalších le-
tech pak byly rozšířeny o další vycházkové okruhy. 
Všechny začínají  u  Františkova pramene, kde je 
umístěna i mapa tras se základními informacemi. 

Jednotlivé srdíčkové okruhy jsou odlišeny ba-
revně, přičemž oranžová srdíčka určují parkový 
okruh a červenými, zelenými, žlutými a modrý-
mi srdíčky jsou značeny procházky do okolí.

Zelená srdíčková trasa
Cílem zelené trasy je pavilon pramene Natálie. Pa-
vilon byl uveden do provozu v roce 1931, pramen 
byl ovšem znám už od roku 1880, v roce 1912 byl 

zachycen a pojmenován po srbské královně Natá-
lii. Okruh je dlouhý 4,5 km.

Červená srdíčková trasa
Příjemnou procházkou nás 5,3 km dlouhý okruh 
provede přírodní rezervací okolo rybníku Ameri-
ka. Trasa vede od Františkova pramene směrem 
k Turistickému Infocentru a pak první odbočkou 
doleva přes Slatinný potok k fotbalovému hřišti.

Oranžová srdíčková trasa 
Oranžový parkový okruh má délku 2,2 km a vede 
kolem Slatinného potoka ke Slatinným lázním, 
postavené v roce 1864 ve stylu romantického his-
torismu.

Žlutá srdíčková trasa
Okruh o délce 3 km značený žlutými srdíčky vás 
zavede k rozhledně Salingburg. Tato pseudogotic-
ká stavba z roku 1906 je napodobeninou středo-
věkého hradu s okrouhlou věží a cimbuřím. 

Modrá srdíčková trasa
Nejdelší ze srdíčkových tras je  6,7 km dlou-
há  modrá trasa a  zavede nás na nejmladší sop-
ku Komorní hůrku.  Tento sopečný kužel s výškou 
503 m. n. m. proslavil básník J. W. Goethe, které-
ho jako nadšeného přírodovědce zaujala při jeho 
první návštěvě Františkových Lázní v  roce 1808.  
V  roce 1951 zde byla vyhlášena  státní přírodní 
rezervace.

Národní hřebčín  
Kladruby nad Labem
NÁRODNÍ HŘEBČÍN KLADRUBY NAD LABEM JE UZNANÝM CHOVATELSKÝM 
SDRUŽENÍM STAROKLADRUBSKÉHO KONĚ. JE TO JEDEN Z NEJSTARŠÍCH 
HŘEBČÍNŮ NA SVĚTĚ A ZÁROVEŇ DOMOV NEJSTARŠÍHO PŮVODNÍHO 
ČESKÉHO PLEMENE KONÍ. UDRŽUJE TRADICE CHOVU V KLADRUBSKÉM 
POLABÍ A PEČUJE O JEDINEČNOU HODNOTU HŘEBČÍNA.

Procházejte se s námi  
po Františkových Lázních
POPULÁRNÍ JSOU PŘÍJEMNÉ PROCHÁZKY NAZVANÉ SRDÍČKOVÉ TRASY. 
PROCHÁZKY JSOU VÝTEČNÉ JAKO TERÉNNÍ KÚRA PŘI LÁZEŇSKÉ LÉČBĚ, 
ALE I PŘÍJEMNÉ PRO RELAXACI, VŽDYŤ POHYB JE ZDRAVÝ A V LÁZEŇSKÝCH 
PARCÍCH JE KRÁSNĚ. 
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Slavnostní víkend odstartuje v  pátek kulturními vy-
stoupeními a  hudebním programem v  lázeňském 
centru. Vrcholem bude slavnostní koncert Západo-
českého symfonického orchestru s hlavním hostem 
Adamem Plachetkou a dirigentem Stanislavem Vav-
řínkem.
Kolonáda i  přilehlé prostory ožijí koncerty, které 
navodí příjemnou atmosféru a  symbolicky otevřou 
sezónu. Sobotní program přinese vrchol celé akce 
– slavnostní žehnání pramenům, které patří k nejvý-
znamnějším tradicím města. Tento ceremoniál kaž-
doročně připomíná léčivou sílu místních minerálních 
vod a historický význam lázní.

Akce v květnu / • Vítání ptačího zpěvu
Tradiční jarní akce za ptačími hlasy spojená s  od-
chytem do sítí, ukázkou kroužkování, vyprávění o ži-
votě ptáků a doprovodnými hrami pro děti. Pojďte 

společně s  námi zahájit prvomájové oslavy ptačím 
zpěvem.
• Oslavy osvobození
Vzpomínková akce, při které si každoročně připo-
mínáme osvobození našeho města americkou ar-
mádou. Ta se koná u  památníku v  centru města 

v Skalníkovo sadech. Zpravidla se této akce účastní 
představitelé města, váleční veteráni i zástupci ame-
rické ambasády. Program bývá doplněn o  hudební 
vystoupení nebo prezentaci americké historické bo-
jové techniky.
• Festival porozumění
Festival porozumění je příležitostí k  vzájemnému 
setkávání lidí s postižením a bez postižení s  již více 
než desetiletou tradicí. Navštívit můžete kteroukoliv 
z  festivalových akcí během třetího týdne v  květnu 
v Mariánských Lázních a okolí.

Naše červnové akce / • Mistrovství světa na dlouhé 
ploché dráze
Jeden ze závodů Finále Mistrovství světa na dlouhé 
ploché dráze + finálový závod MS ve flat tracku. Na-
vázání na dlouholetou úspěšnou tradici ze 70. až 90. 
let minulého století v konání prestižních mezinárod-
ních závodů na dlouhé ploché dráze v M.Lázních.
• Marienbad Film Festival
Filmový festival věnovaný nejen experimentu.
Sraz historických vozidel
• Přehlídka historických vozů v areálu Arniky v centru 
města.

Zahájení lázeňské sezóny
bohatý program akcí  
v Mariánských Lázní
MARIÁNSKÉ LÁZNĚ SE VE DNECH 8.–10. KVĚTNA 2026 
OPĚT PROMĚNÍ V PULZUJÍCÍ CENTRUM SPOLEČENSKÉHO DĚNÍ. TRADIČNÍ 
ZAHÁJENÍ LÁZEŇSKÉ SEZÓNY NABÍDNE PESTRÝ PROGRAM, KTERÝ PROPOJÍ 
HISTORICKÉ KOŘENY LÁZEŇSTVÍ S BOHATOU KULTURNÍ NABÍDKOU PRO 
NÁVŠTĚVNÍKY VŠECH GENERACÍ.

kontakt
  TIC Mariánské Lázně

 info@marianskelazne.cz
 +420 777 338 865. 
www.marianskelazne.cz/zls
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Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří byl zapsán 
na Seznam světového kulturního a přírodního dědic-
tví UNESCO jako společné dědictví České republiky 
a  Spolkové republiky Německo 6. července 2019. 
Ve zdejší krajině se odráží výsledky práce mnoha ge-
nerací horníků a mimořádný význam krušnohorského 
hornictví i ve světovém měřítku. O zachování tohoto 
jedinečného historického odkazu usilovali obyvatelé 
krušnohorského regionu jak v  České republice, tak 
i Svobodném státu Sasko. 
Už ve  12.  století se tu těžila nejdříve stříbrná ruda 
a později i cín, železo, kobalt a další kovy a od 19. sto-
letí také uran. Hornictví bylo až do 20. století zdej-
ším dominantním hospodářským oborem a zásadně 
ovlivňovalo i podobu kulturní krajiny Krušných hor. 
Právě v ucelené, hornictvím formované krajině spo-
čívá unikátnost Hornického regionu Erzgebirge/Kruš-
nohoří. Dodnes tu lze obdivovat dobře dochovaná 
jednotlivá důlní díla, větší technologické celky a i celé 
krajinné prvky, které dokládají způsoby dobývání 
a úpravy rud používaných od pozdního středověku až 
do nedávné minulosti a svědčí také o vývoji rozsáh-
lých sofistikovaných vodohospodářských systémů jak 
na povrchu, tak i v podzemí. 
Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří je výjimečně 
výmluvným svědectvím o úloze sasko-českých Kruš-
ných hor, coby centra technologických a  vědeckých 
inovací od renesance až po moderní dobu. Zrodila 
se tu také dosud uznávaná hierarchická organizace 
báňské správy, která se v Krušných horách vyvíjela od 
počátku 16. století. 
Památka světového dědictví Hornický region Erz-
gebirge/Krušnohoří se skládá z  22 součástí, které 
dokumentují utváření tohoto výjimečného území 
během 800 let trvající hornické činnosti. Na  sezna-
mu UNESCO je sedmnáct lokalit v Sasku a pět v Čes-
ké republice. U nás do oblasti patří Rudá věž smrti, 
Hornická krajina Jáchymov, Hornická krajina Aberta-
my – Boží Dar – Horní Blatná, Hornická krajina Krupka 
a Hornická krajina Mědník.
Boží Dar, který je nejvýše položeným městem 
ve střední Evropě, je dobře znám jak letním, tak zim-

ním turistům a díky Ježíškově poště ho už znají i děti. 
Ježíškova pošta tu funguje vždy před Vánoci a otisky 
všech dosud použitých poštovních razítek na dopisy 
Ježíškovi jsou k vidění v expozici vlastivědného mu-
zea. Navíc si tady můžete s  dětmi celoročně projít 
naučnou Ježíškovu cestu plnou úkolů a  zajímavostí. 
Hornické památky reprezentuje především štola Jo-
hannes na Zlatém Kopci se dvěma různě náročnými 
prohlídkovými okruhy, která je veřejnosti přístupná 
od května do poloviny října (www.stolajohannes.cz).
Horní Blatná, město, které ve vrcholových partiích 
Krušných hor patří k nejzachovalejším. Hlavní surovi-
nou dobývanou v jeho okolí byl cín, těžily se tu také 
rudy železa a manganu. Nejstarší doklady o dolování 
cínu v  okolní krajině pochází z  poloviny čtrnáctého 
století. Názornou ukázkou rozsahu a  způsobu těžby 
cínových rud je velkolepá povrchová dobývka Vlčí 
jáma na Blatenském vrchu, poblíž se nachází podob-
ně hluboká, ale podstatně užší Ledová jáma.
Lázeňské město Jáchymov bývalo stříbrnou metro-

polí Krušných hor, ve zdejší Královské mincovně (dnes 
muzeu) se razily slavné jáchymovské tolary. Historické 
jádro města z 16. století s gotickými a renesančními 
patricijskými domy je městskou památkovou zónou. 
Poválečnou těžbu uranu dokládá Štola č.  1 poblíž 
dolu Svornost, kterou lze navštívit od května do října 
(www.omks.cz/main.php).
Loučná pod Klínovcem leží na severním úpatí nej-
vyšší krušnohorské hory Klínovce při říčce Polava, 
která tvoří státní hranici s Německem. Jedná se o nej-
západnější město Ústeckého kraje. I  v  okolí Loučné 
pod Klínovcem se těžily stříbrné rudy, dnes je město 
především vyhlášeným střediskem zimních i  letních 
sportů. Neopomeňte navštívit zdejší historickou vá-
penku, komentované prohlídky se konají od května 
do pozdního podzimu (www.loucna.eu).
Dominantou obce Měděnec je zdálky viditelný vrch 
Mědník s barokní kapličkou Neposkvrněného početí 
Panny Marie na vrcholu, který je doslova prošpikova-
ný šachtami a štolami, v nichž se už od poloviny 15. 
století dobývaly měděné a železné rudy. Nahlédnout 
do labyrintu zdejšího podzemí je možné ve štole Pan-
ny Marie Pomocné a v Koňské jámě (https://stoly-ma-
rie-pomocna-a-konska-jama.webnode.cz/).
Starobylé horní město Krupka s mnoha architektonic-
kými památkami leží na úpatí Krušných hor. V prud-
kých svazích nad ním se už od 13. století těžily rudy 
cínu, později i mědi, wolframu a dalších kovů. Horské 
svahy, porostlé buky a  jehličnany, ukrývají dodnes 
stovky odvalů, štol a šachet, v nichž se rudy po staletí 
dobývaly. Jak těžba probíhala, dokládá názorně celo-
ročně otevřená štola Starý Martin (www.visitkrupka.
cz/cs/stola-stary-martin).
Dubí je lázeňské město, které proslulo i výrobou skla 
a  porcelánu. Součástí města je i  osada Cínovec na 
vrcholu Krušných hor, známá od konce 14. až do 20. 
století těžbou cínové a v posledním století i wolfra-
mové rudy.

Rezervujte si prohlídky zajímavých míst on-line:

www.montanregion.cz

Hornický region
Krušnohoří

VYDÁVÁME SE NÁDHERNOU UNIKÁTNÍ KRAJINOU S BUJNOU PŘÍRODOU ZA 
HORNICKÝMI PAMÁTKAMI A PO STOPÁCH TĚŽCE PRACUJÍCÍCH HORNÍKŮ.  
TO JE KRUŠNOHOŘÍ. 
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Dominantou města je impozantní Zámek Valtice, ně-
kdejší sídlo rodu Lichtenštejnů. Jeho honosné sály 
a  rozlehlé sklepy dnes ukrývají mimo jiné Národní 
salon vín, kde můžete ochutnat stovku nejlepších vín 
České republiky. Milovníci tajemna by neměli vyne-
chat Valtické podzemí – spletitou síť historických skle-
pů, která nabízí nevšední zážitek spojený s degustací.
K  duchovní atmosféře města přispívá i  Kostel Na-
nebevzetí Panny Marie, jehož věže tvoří výraznou 

dominantu panoramatu. Pokud se vydáte za město, 
čeká vás odměna v  podobě výhledu od Kolonády 
na Reistně – romantického klasicistního památníku 
s jedním z nejkrásnějších výhledů na vinice a okolní 
krajinu.
Valtice však nežijí jen historií. Během roku se zde 
koná řada kulturních akcí – od koncertů a výstav až 
po vinařské slavnosti. Vrcholem sezóny je bezespo 
ru Valtické vinobraní, tradiční říjnová oslava sklizně 

hroznů. Město tehdy ožívá hudbou, kroji, průvody 
i  vůní burčáku a mladého vína. Návštěvníci mohou 
ochutnat regionální speciality, poznat folklor a nasát 
autentickou atmosféru jižní Moravy.
Ať už sem přijedete za památkami, vínem nebo jen 
odpočinkem v  krajině plné cyklostezek, Valtice vás 
snadno přesvědčí, že jsou místem, kam se budete 
chtít vracet. Stačí se projít mezi vinicemi při západu 
slunce – a pochopíte proč. 

Vaše cesta může začít v majestátním Arcibiskupském 
zámku s nově zpřístupněnou Klenotnicí, slavnou ob-
razárnou a úchvatným výhledem z 84 metrů vysoké 
věže. Na zámek plynule navazuje romantická Podzá-
mecká zahrada s volně se pohybujícími pávy. Kousek 
dál vás pak ohromí barokní Květná zahrada, kde si 
můžete vyzkoušet akustický trik neuvěřitelně dlouhé 
kolonády, ztratit se v bludišti a obdivovat Foucaultovo 
kyvadlo, které dokazuje otáčení Země.

Město ovšem skrývá i svá nečekaná tajemství. Skuteč-
ným unikátem je plně vybavený protiatomový kryt 
pod dnešní knihovnou, kam se dostanete po před-
chozí rezervaci, nebo expozice Gardistka v Mlýnské 
bráně. Až vás objevování unaví, zchlaďte se na koupa-
lišti Bajda s výhledem přímo na historické věže. Mů-
žete se také vydat na osvěžující plavbu lodí Bruno po 
řece Moravě, anebo si jednoduše opečte špekáčky 
u ikonického fotopointu na Barbořině s nádherným 
výhledem na celé město.
Nudit se v  Kroměříži nebudou ani rodiny s  dětmi. 
Všechny generace spolehlivě nadchne Zrcadlové blu-
diště na náměstí, realistické figuríny hrdinů ve Film 
Legends Muzeu či rozlehlý Dětský svět na Výstavišti 
Floria. A když slunce zapadne, vydejte se na magic-
kou procházku historickým centrem s  ponocným, 
kterou ideálně zakončíte sklenkou arcibiskupského 
vína. Další tipy pro vaši návštěvu najdete na www.
kromeriz.eu.
Chcete-li navíc památky zažít zcela netradičně, 
dorazte 18. až 20. září 2026 na novou slavnost 
KROMĚŘÍŽ ZÁŘÍ. Historické centrum ožije poulič-

ním uměním, působivými vizualizacemi a  skvělou 
gastronomií, kterou vás provede herečka Markéta 
Hrubešová. Těšit se můžete i  na vysílání Českého 
rozhlasu Dvojka s Daliborem Gondíkem. V pátek ná-
městí rozhýbe kapela Divokej Bill, sobotní večer vás 
pro změnu okouzlí slavnými filmovými melodiemi 
v podání Moravské filharmonie Olomouc. Přijeďte si 
prodloužit léto a objevte Kroměříž – město, které je 
vašemu srdci blíž!

Do Valtic za přírodou, kulturou, 
a samozřejmě i za vínem
VALTICE JSOU MALEBNÉ JIHOMORAVSKÉ MĚSTO, KTERÉ LÁKÁ NÁVŠTĚVNÍKY 
SVOU JEDINEČNOU ATMOSFÉROU, HISTORIÍ I VÍNEM. LEŽÍ V SRDCI 
LEDNICKO-VALTICKÉHO AREÁLU, ZAPSANÉHO NA SEZNAMU UNESCO  
OD ROKU 1996, A PRÁVEM SE JIM PŘEZDÍVÁ „HLAVNÍ MĚSTO VÍNA“.  
UŽ PŘI PRVNÍ PROCHÁZCE VÁS OKOUZLÍ KOMBINACE BAROKNÍ ELEGANCE, 
VINIC NA OBZORU A KLIDNÉHO TEMPA ŽIVOTA.

UBYTOVÁNÍ VALTICKÉ VINOBRANÍ 2026

Dejte si sklenku vína  
za svitu luceren
a užijte si zářijovou slavnost, která rozsvítí i památky UNESCO

KDYŽ SE ŘEKNE KROMĚŘÍŽ, VĚTŠINA Z NÁS SI VYBAVÍ MAJESTÁTNÍ 
PAMÁTKY UNESCO, ALE TOHLE MĚSTO VÁS PŘEKVAPÍ – VEZME VÁS DO 
VÝŠIN, NA VLNY I DO TAJEMNÉHO PODZEMÍ.

kontakt
Město Kroměříž    www.kromeriz.eu
 Visit Kroměříž    visitkromeriz
Youtube: MestoKromeriz
Turistické informační centrum Kroměříž
Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž
+420 573 321 408, +420 777 671 116
 infocentrum@mestokm.cz
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V  letošním roce připravujeme v  zámecké konírně 
velmi zajímavou výstavu s  názvem „Jak se stavělo 
za císaře pána“. Téma vývoje stavebnictví v 19.sto-
letí má s  lednickým zámkem úzkou souvislost, ne-
boť právě v tomto období byl zámek přestavěn a za 
pomocí nových technologií modernizován. Výstava 
bude interaktivní a  poutavá pro všechny věkové 
kategorie. Otevřena bude od 28.5. do konce roku 
a pro návštěvníky bude určitě příjemným zpestře-
ním.
Po celou sezónu je v  provozu také kavárna Café 
Chateau s výbornou kávou a občerstvením.

Kromě interiérů zámku nabízí rovněž zámecký park, 
který se svou rozlohou 200 hektarů patří k  nejroz-
sáhlejším v Evropě, řadu zajímavých aktivit. Procház-
ka k  minaretu kolem zámeckých rybníků s  mnoha 
ostrůvky, kterou jsou hnízdištěm chráněných druhů 
ptactva, je v každém ročním období krásným zážit-
kem. Pro ty, kteří volí pohodlnější cestu, jsou k dis-
pozici kočáry s koňmi nebo doprava lodí po Zámecké 
Dyji. Lodí se turisté dostanou také k  Janovu hradu, 
cesta vede romantickými meandry řeky a  zbytkem 
lužního lesa. V parku lze také navštívit letové ukázky 
dravců nebo zabavit děti lukostřelbou.

KV současné době probíhá na zámku v Lednici velká 
stavební obnova unikátního prostoru tzv. katakomb, 
kde v budoucnu vznikne další prohlídkový okruh na-
vazující na skleník, nový plášť dostane tako Maur-
ská vodárna v  parku a  nadále se budeme věnovat 
opravám střech a  další pravidelné údržbě našeho 
rozsáhlého areálu.

Lednický zámek zahajuje sezónu 
pro všechny 4 návštěvnické okruhy
OD 1. DUBNA JSOU ZPŘÍSTUPNĚNY VŠECHNY ČTYŘI PROHLÍDKOVÉ OKRUHY 
NA ZÁMKU, SKLENÍK, MINARET A JANŮV HRAD. O PRÁZDNINÁCH MÁME 
OTEVŘENO I V PONDĚLÍ.  

Na zámku v Lednici se již tradičně koná celá řada 
zajímavých kulturních představení. 
24. 5. – Jarní koncert Hudby hradní stráže a Po-
lici ČR na čestném nádvoří zámku – skvěle sesta-
vený program z klasických i moderních skladeb
1. 7.–3. 7. – Kultura pod hvězdami – muzikálová 
představení Kleopatra a Noc na Karlštejně
8. 7. a 26. 8. – Strašidlo cantervillské – velmi ob-
líbené divadelní představení
8.–9. 8. – Letní slavnost v zámeckých jízdárnách 
– příjemný gastronomický a vinařský zážitek do-
plněný řemeslnými výrobky
22. 8. – Hradozámecká noc – podvečerní pro-
hlídky zámku a koncert v zámecké kapli
4.–6. 9. – Zámecké vinobraní v jízdárně 
3. 10., 10. 10. – Koncerty v rámci Lednicko-val-
tického hudebního festivalu v  sále zámeckých 
jízdáren
13. 12. – Vánoční koncert Hudby hradní stráže 
a Policie ČR v jízdárnách uzavře kulturní sezónu 
2026 

KULTURNÍ ZÁMECKE AKCE
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SPIŠSKÝ HRAD
Rozlehlý hradní komplex, Jedna z největších a nej-
cennějších památek Slovenska, o  více než čty-
řech hektarech se tyčí nad okolní krajinou už od 
12.  století. Během staletí byl Spišský hrad, který 
několikrát změnil vlastníky, kteří jej postupně roz-
šiřovali a  opevňovali, důležitým administrativním 
centrem.
Společně s okolními památkami, Spišským Podhra-
dím, Spišskou Kapitulou a kostelem svatého Ducha 
v Žehře, tvoří jedinečný komplex zachycující stře-
dověký život a architekturu. Na seznam Světové-
ho kulturního dědictví UNESCO byl zapsán v roce 
1993.
Dnes jsou pozůstatky hradu volně přístupné a ná-
vštěvníci zde mohou obdivovat nejen jedinečnou 
architekturu, ale i  výhledy na krajinu Hornádské 
kotliny.
 
DŘEVĚNÉ KOSTELY V KARPATECH
Na východním Slovensku stojí kolem padesáti výji-
mečných dřevěných kostelů. Jsou římskokatolické, 
evangelické i  řeckokatolické. Tyto chrámy pochá-
zejí z  16.–18.  století a  jsou svědectvím prolínání 
východních a západních kulturních vlivů. V minu-
losti existovalo více než tři sta takových staveb, do 
dnešních dnů se však dochovalo jen několik uni-
kátních svědků své doby a osm z nich bylo v roce 
2008 zapsáno na seznam UNESCO.
Tyto dřevěné kostely jsou výjimečné nejen díky 
své jedinečné architektuře, ale také jedinečnou 
konstrukcí. Některé z nich totiž nezapřou origina-
litu stavby, jsou postavené bez jediného kovového 

hřebíku. Vnější jednoduchost a  strohost kostelů 
ostře kontrastuje s jejich interiérem, který je vždy 
velmi bohatě vyzdoben. Mezi nejvýznamnější patří 
řeckokatolický chrám svatého Mikuláše v Bodruža-
lu a evangelický kostel v Hronseku.

JESKYNĚ SLOVENSKÉHO
A AGGTELECKÉHO A KRASU
Systém jeskyní v  oblasti maďarského Aggteleku 
a Slovenského krasu, zapsaný na seznam UNESCO 
v  roce 1995 jako společné slovensko-maďarské 
přírodní dědictví, představuje jeden z nejrozsáhlej-
ších a nejbohatších krasových komplexů ve střední 
Evropě. V  této krasové pohraniční oblasti byl zří-
zen slovenský národní park Slovenský kras a ma-
ďarský Aggtelek. V  roce 2000 byla k  původnímu 
projektu připsána i  Dobšinská ledová jeskyně ve 
Slovenském ráji. Jeskyně zůstaly téměř nedotčeny 
lidskou rukou. Nejznámější z nich, Baradla-Domi-
ca, je dlouhá 25 km a  láká turisty na impozantní 
stalaktity, podzemní jezera a jedinečnou akustiku, 
která umožňuje pořádání jeskynních koncertů. 
K dalším patří Jasovská, Gombasecká a Krásnohor-
ská jeskyně. 
Archeologické nálezy ukazují, že některé jeskyně 
v  této oblasti sloužily jako obydlí už pravěkým li-
dem. Kromě historických stop zde jeskynní kom-
plex vytváří unikátní ekosystém, který poskytuje 
útočiště pro desítky druhů živočichů. 
Celek představuje nejrozsáhlejší krasové území 
planinového typu ve střední Evropě. Umožňuje 
studovat geologii země v průběhu několika desítek 
milionů let.

PŮVODNÍ BUKOVÉ LESY KARPAT
Karpatské bukové pralesy na Slovensku tvoří část 
rozsáhlého nedotčeného přírodního území. Docho-
valy se zde stromy staré přes 300 let, které dosahují 
výšky až 60 metrů, čímž vytvářejí biotop vzácných 
rostlinných i živočišných druhů. 
Jsou důležitým ekosystémem, poskytují domov 

Slovenské památky 
UNESCO
V SOUČASNOSTI MÁ SLOVENSKO OSM PAMÁTEK ZAŘAZENÝCH NA SEZNAM KULTURNÍHO SVĚTOVÉHO DĚDICTVÍ 
UNESCO. PATŘÍ MEZI NĚ NEJEN KULTURNÍ, ALE I PŘÍRODNÍ PAMÁTKY. NABÍDKA JE PESTRÁ A BOHATÁ, A TAK SI 
KAŽDÝ NÁVŠTĚVNÍK SLOVENSKA NAJDE TO SVÉ. 
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mnoha vzácným druhům flóry a fauny, včetně med-
věda hnědého. Na území Slovenska jsou chráněné 
lesy v oblastech Havešová, Rožok, Stužica a Vihor-
latský prales. 

DUNAJSKÝ LIMES
Jde o důležitou vojenskou hranici Římské říše podél 
řeky Dunaj, která vedla přes území dnešního Bavor-
ska, Rakouska, Slovenska, Maďarska, Srbska, Chor-
vatska, Rumunska a  Bulharska. Zaujímal strategic-
kou polohu podél nepřekročitelného toku Dunaje.
Na Slovensku jej reprezentují pozůstatky římských 
vojenských táborů Gerulata, což je dnešní bratislav-

ská část Rusovce a Celemantia, tedy obec Iža. Tyto 
lokality vznikly jako součást obranné linie Římské 
říše podél Dunaje, která chránila severní hranici 
říše. Opevnění zahrnovalo strážní věže a kasárenské 
struktury, jež dodnes svědčí o strategickém význa-
mu regionu.
V červenci roku 2021 bylo 77 částí Dunajského li-
mitu v  Německu, Rakousku a  Slovensku zapsáno 
na seznam světového dědictví UNESCO pod spo-
lečným názvem Hranice Římské říše – Dunajský li-
mes (západní část). Celkem 24 německých lokalit je 
nachází mezi Einingem u Řezna a Pasovem. Většina 
pozůstatků se nachází pod zemí, na povrchu je mi-
mojiné brána Porta v Řezně, téměř padesát rakous-

kých lokalit je také většinou pod zemí, výjimkou je 
Mautern, Traismauer, Zeiselmauer. 

SLOVENSKÉ PAMÁTKY UNESCO 
�•��Banská Štiavnica a technické památky okolí
•��Bardějov
•��Jeskyně a propasti Slovenského krasu
•��Spišský hrad a kulturní památky jeho okolí
•��Karpatské bukové pralesy v NP Poloniny 

a vihorlatský prales v CHKO Vihorlat 
•��Dřevěné kostelíky v Karpatech
•��Skanzen Vlkolínec
•��Levoča
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HISTORICKÉ CENTRUM KRAKOVA
Krakov, metropole na Visle, patří mezi nejnavště-
vovanější místa v Polsku. Někdejší rezidence králů 
si zachovala svůj starobylý půvab dodnes. Histo-
rické centrum Krakova, zapsané od roku 1978 na 
seznamu UNESCO, se nachází na úpatí Královského 
hradu Wawel. Město obchodníků se pyšní největ-
ším evropským náměstím, unikátními historický-
mi domy, paláci a kosteli. Dávnou historii Krakova 
dokládají zbytky opevnění ze 14. století, jedinečná 
je i  tradiční židovská čtvrť Kazimierz se starobylý-
mi synagogami a  hřbitovem Remu, nemůžeme 
minout ani Jagellonskou univerzitu a gotickou Ka-
tedrálu na Wawelu, kde byli korunováni a pohřbí-
váni polští králové.
V Krakově, který byl kdysi hlavním městem Polska, 
najdeme památky z  různých dějinných období, 
které jsou mnohdy zachované dokonce v  původ-
ních podobách a s autentickým vybavením. Krakov, 
jedno z největších administrativních a obchodních 
center střední Evropy, byl místem, kde se dařilo 
umění a řemeslům, kde se zároveň spojovala kul-
tura východu a západu. 

KRÁLOVSKÝ HRAD WAWEL 
A PAMÁTKY STARÉHO MĚSTA
Wawel je dominantou historického centra Krako-
va a někdejším sídlem polských králů. V 19. století 
sloužil jako pevnost, v současnosti je muzeem, kte-
ré nabízí k prohlídce královské soukromé apartmá-
ny, korunní pokladnici i zbrojnici.
K nejznámějším památkám historického centra pa-
tří například barbakan, brána městského opevnění. 

Jednou z  nejvýznamnějších gotických věží Polska 
je Floriánská brána, také součást někdejšího stře-
dověkého opevnění. Mezi nejstarší budovy v zemi 
patří kostel svatého Ondřeje na Grodzké ulici, jež 
patří k nejstarším ve městě. Kromě kostela ji tvoří 
reprezentativní historické domy včetně  Collegium 
Iuridicum, jedné z  nejstarších budov Jagellonské 
univerzity. K  nejhezčím ulicím Starého města se 
bezpochyby řadí Kanovnická ulice s  noblesními 
domy, s bohatě zdobenými portály.

SOLNÝ DŮL WIELICZKA
Nedaleko Krakova, asi 10 kilometrů od města se 
pod zemí ukrývá perla Polska, solný důl Wieliczka, 
který každoročně přivítá téměř dva miliony turistů 
z  celého světa. Na seznam UNESCO přibyl v  roce 
1978.
Při návštěvě jedinečného místa pod zemským po-
vrchem se můžete těšit na komory vytesané do 
soli, podzemní jezera i solné sochy, podzemní kaple 
i na unikátní procházku klikatými chodbami, který-
mi projdete až do hloubky 135 metrů pod zemí.
Sůl se v dole těžila až do roku 1996. Bývalí horníci 
se dnes starají o tuto vzácnou památku, aby se v co 
nejlepším stavu dochovala i pro další generace. Sůl 
se ve Wieliczce těžila už od 13. století.
Zpřístupněná turistická trasa měří asi tři kilometry. 
Po cestě si můžete prohlédnout techniku, pomocí 
které se dříve sůl těžila, postavy těžebních dělníků 
při práci, dřevěné konstrukce, kaple, jezírka se so-
lankou, zdobené sály, můžete obdivovat solnou so-
chu Koperníka, u sousoší si vyslechnete pohádku. 
Zajímavostí je, že v podzemí pracovali i koně. Jejich 

osud byl však velmi smutný, protože se z dolů už 
nikdy živí nevrátili, protože tady pracovali až do své 
smrti.

DŘEVĚNÉ KOSTELY V JIŽNÍM MALOPOLSKU
Výjimečností těchto sakrálních staveb je to, že jsou 
postavené z horizontálně uložených kmenů. Proto 
jsou historicky i architektonicky cenné. Po skandi-
návských dřevěných sloupových kostelích zvaných 
stavkirken, jsou druhými nejstaršími kostely svého 
druhu v  Evropě. Nejstarší pochází ze 14. století. 
A nejsou stejné, i v  tom je jejich unikátnost. Jsou 
mezi nimi zastoupené různé slohy, gotický, rene-
sanční, barokní i secesní. 
Šest z nich, těch necennější, bylo v roce 2003 za-
psáno na seznam UNESCO. Nabízejí cenné dekora-
ce a vybavení i bohatou ikonografií vysoké umělec-
ké hodnoty.

BĚLOVĚŽSKÝ PRALES
Pozůstatky původního pralesa leží na bělorusko 
polské hranici, mezi řekami Narewka a  Hwoźna, 
a na seznam světového dědictví byl zapsán v roce 
1979. Nejslavnějším zvířecím obyvatelem lesa je 
zubr evropský. Bělověžský prales je v  současnosti 
domovinou největšího volně se pohybujícího stá-
da zubrů, které čítá zhruba osm set jedinců. Žije tu 
ale i tarpan lesní a řada dalších živočichů, například 
padesát druhů savců, přes sto druhů ptáků, také 
plazy i ryby.
Bělověžský národní park je skutečným přírodním 
pokladem. Je totiž posledním nedotčeným prale-
sem v  Evropě, největším komplexem přirozených 

Výjimečné památky  
pro výjimečné zážitky
POLSKO NABÍZÍ SEDMNÁCT UNIKÁTNÍCH ZASTAVENÍ S REGIONÁLNÍMI, KULTURNÍMI, HISTORICKÝMI A PŘÍRODNÍMI 
PAMÁTKAMI POD OCHRANOU UNESCO. NA ZDEJŠÍM SEZNAMU SVĚTOVÉHO DĚDICTVÍ JE 15 KULTURNÍCH  
A 2 PŘÍRODNÍ PAMÁTKY. 
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listnatých a smíšených lesů v Evropě. Rostou tady 
starobylé duby, které jsou přísně chráněné. Ze zví-
řat jsou zde kromě zubra k vidění také vlci, rysi i stá-
da divokých koní.

HALA STOLETÍ VE VRATISLAVI
Majestátní budovu na adrese Wystawowa 1 posta-
venou v letech 1912 až 1913 při příležitosti stého 
výročí vítězství nad Napoleonem v bitvě u Lipska, 
nelze přehlédnout. Stavbu navrhl architekt Max 
Berg, a kromě haly samotné tvoří komplex Pavilon 
čtyř kopulí, Pergola a Jehlice. 
Hala století ve své době budila značné rozpaky, a to 
jak mezi architekty, tak mezi obyvateli města. Byla 
totiž první železobetonovou stavbou na světě. Když 
ji prý dělníci dokončili, měli údajně strach odmon-
tovat podpůrné lešení, aby se nezřítila. 
Vratislavská Hala století se na Seznam UNESCO do-
stala roku 2006. 
Dnes víceúčelová budova se nachází na výstavišti 

a slouží k pořádání koncertů, výstav a sportovních 
utkání a místní si už svoje město bez ní ani nedove-
dou představit. Je průkopnickou prací moderního 
inženýrství a  architektury ve vývoji železobetono-
vých konstrukcí.

SEZNAM PAMÁTEK 
SVĚTOVÉHO DĚDICTVÍ UNESCO V POLSKU

�•��Krakov, historické centrum, (1978)
�•��Solný důl Wieliczka, (1978)
�•��Osvětim-Březinka, největší koncentrační tá-

bor Hitlerovy Třetí říše, (1979)
�•��Bělověžský prales, rozsáhlá přírodní rezerva-

ce, (1979, 1992)
�•��Varšava, historické centrum města, (1980)
�•��Zamość (Zámostí), renesanční město s původ-

ním půdorysem a opevněním (1992)
�•��Hrad Malbork řádu německých rytířů, středo-

věký cihlový hrad (1997)

�•��Středověké město Toruň, komplex středově-
kých architektonických památek (1997)

�•��Kalwaria Zebrzyndowska, architektonický 
komplex a poutní místo, (1999)

�•��Kostely míru v  městečkách Jawor a Swidni-
ca, nejstarší církevní stavby s dřevěnou kostrou 
v Evropě (2001)

�•��Dřevěné kostely v jižním Malopolsku, katolic-
ké kostely, vystavěné z horizontálně uložených 
kmenů (2003)

�•��Park Muzakowski/ Muskau, krajinný park po 
obou březích řeky Nisy, tedy v Polsku a v Ně-
mecku. Byl vytvořen knížetem Hermannem 
von Puckler-Muskau v  letech 1815 až 1844, 
(2004)

�•��Hala století ve Vratislavi, významná památka 
moderní architektury, (2006)

�•��Karpatské dřevěné kostely v  Polsku a  na 
Ukrajině, pravoslavné či řecko-katolické koste-
ly typické pro tyto oblasti, (2013)
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Velkolepé zahájení turistické sezóny odstartuje v so-
botu 9. května na Žižkově náměstí, kde se uskuteční 
populární MINT MARKET. Více než čtyřicet desig-
nérů a  kreativců z  Česka i  Slovenska zde nabídne 
to nejlepší z  autorské módy, šperků a  originálních 
doplňků, což doplní nabídka lahodných delikates. 

Slavnostní den doprovodí bohatý hudební program, 
ve kterém se představí folk-rocková kapela Cihelna 
& spol. a následně špičkový tribute band Lucie Re-
vival. Tato formace, v jejímž čele stojí charismatický 
Ondřej Fencl a  zkušený bubeník Tomáš Marek, sli-
buje díky své profesionální úrovni a virtuóznímu do-

provodu houslí věrnou interpretaci největších hitů 
legendární skupiny Lucie.
Kulturní kalendář pokračuje 20. června oslavou 
Evropského dne hudby, který přinese podmanivé 
melodie na náměstí Mikuláše z Husi. Tento meziná-
rodní svátek všech milovníků hudby, založený v roce 
1981 ve Francii, se stal tradiční součástí táborského 
léta. Hlavní hvězdou podvečera bude muzikálový 
zpěvák a člen seskupení 4TET David Uličník, který 
vystoupí se svou kapelou. Návštěvníci se mohou tě-
šit na největší české i světové hity v unikátním podá-
ní, které v srdci města vytvoří příjemnou atmosféru 
plnou společných zážitků.
Kulturním bonbónkem bude v sobotu 11. července 
Šansonový Tábor, který rozezní Žižkovo náměstí 
emocemi a silnými příběhy. Večer zahájí mladá for-
mace Otázky času, jejíž autorská tvorba originálně 
propojuje pop, jazz i alternativu. Poté pódium ovlád-
ne všestranná umělkyně Denise Wich s  ikonickými 
skladbami Hany Hegerové či Marty Kubišové. Celý 
program vyvrcholí vystoupením „černého motýla 
českého šansonu“, Renaty Drössler. Její unikátní di-
vadlo písně, postavené na charakteristickém hlasu 
a  mezinárodních zkušenostech, slibuje pod širým 
nebem skutečně hluboký kulturní zážitek, který by si 
žádný milovník kvalitního umění neměl nechat ujít.

Akce jsou veřejnosti přístupná zcela zdarma.

www.visittabor.eu

Zámek Bechyně
Za svou současnou renesanční podobu vděčí zámek 
především stavebním aktivitám Petra Voka z  Rožm-
berka, který zde měl roku 1580 velkolepou svatbu 
s  Kateřinou z  Ludanic. Zámek je v  turistické sezoně 
přístupný veřejnosti.

Klášter s kostelem Nanebevzetí Panny Marie
Komplex františkánského kláštera je jednou z nejvzác-
nějších památek svého druhu na našem území a to 
díky unikátní sklípkové klenbě a také díky třem „zá-
zračným“ sochám, díky nimž byla Bechyně svého času 
významým poutním místem.

Bechyňský Most
Bechyňský most zvaný Duha, též Jubilejní, byl po-
staven k 10. výročí založení republiky. Pozoruhodná 
technická stavba byla nejvyšší železobetonovou kon-
strukcí v  tehdejší ČSR. Zajímavostí je nejen nepře-
hlédnutelný oblouk, ale i  společná  mostovka  pro 
železniční a silniční dopravu.

Bohatá wellness nabídka i čistá příroda v Bechyni
Lázně nabízejí svým klientům komplexní přístup a jsou 

velmi vstřícné. Každoročně nabízejí zajímavý kom-
plex bonusů a  slev, možnost prodloužených pobytů. 
V  Bechyni se léčí revmatická artritida, Bechtěrevova 
choroba, koxartróza a  ostatní artrózy, metabolická 
onemocnění s postižením kloubů, bolestivé syndromy 
šlach a svalů, osteoporóza a další. K léčbě jsou využívá-
ny nejmodernější léčebné metody. Slatina, dovážená 
z nedalekých Komárovských blat, je hlavním přírodním 
léčivým zdrojem. Centrem lázní je moderní lázeňský 
hotel Olga. Kromě komplexní příspěvkové léčby nabí-
zejí lázně relaxační pobyty, pobyty zaměřené na reduk-
ci váhy či úlevu od bolesti zad nebo beauty pobyty.

Táborské léto plné autorského designu, 
hvězdných hitů a podmanivého šansonu
HISTORICKÝ TÁBOR SE OPĚT MĚNÍ V PULZUJÍCÍ CENTRUM KULTURY 
A DESIGNU, KTERÉ LÁKÁ NÁVŠTĚVNÍKY NA NEZAPOMENUTELNÉ ZÁŽITKY 
POD ŠIRÝM NEBEM. 

Bechyně … Krásná a přívětivá
JIHOČESKÉ MĚSTO BECHYNĚ LEŽÍ V MALEBNÉ KRAJINĚ NA SOUTOKU ŘEKY 
LUŽNICE A ŘÍČKY SMUTNÉ. MĚSTO BYLO ZALOŽENO KOLEM ROKU 1323 A JE 
PROSLULÉ ZEJMÉNA LÁZEŇSTVÍM A VÝROBOU KERAMIKY.

kontakt
Městské informační centrum 
Bechyně
nám. T. G. Masaryka 140
 +420 778 545 509
 infocentrum@kulturnidum.cz
www.mestobechyne.cz
www.kulturnidum.cz

Lázně Bechyně
www.laznevbechyni.cz
 recepce@laznevbechyni.cz 
 + 420 381 476 100

červen–září: �Proměny Bechyně ve 2. pol. 20. 
století – Městské muzeum

červen–září: �Sochařský park a současné 
umění v Galerii Sýpka – zámek

červenec–srpen: �Léto na Bechyňce – nostal-
gické jízdy na trati Tábor- 
 -Bechyně

5. 7. �Divadlo v trávě – divadelní přehlídka 
v klášterní zahradě

18. 7.  Koloběžkové grandprix, 54.ročník  
25. 7.  Keramické trhy – náměstí. T. G. M. 
15. 8.  �Bechyňské slavnosti a setkání 

dechových hudeb – poutní slavnosti 
a řemeslné trhy

   VYBRANÉ AKCE 2026: 

18
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Muzeum sídlí v  jižním křídle Státního zámku Da-
čice. Tabulky s nápisem „Nedotýkat se“ u nás ne-
najdete. Naopak, připravili jsme pro vás spoustu 
interaktivních prvků. V sálech jsou desítky zásuvek, 
které zvou k  otevření a  prozkoumání jejich obsa-
hu. Můžete si virtuálně prolistovat Dačický graduál, 
prohlédnout model města s videomapinkem, ově-
řit své znalosti za pomoci her a kvízu, zaposlouchat 
se do zvukových efektů nebo rozeznít dendrofon.    
Milovníky umění jistě potěší prohlídka galerijní čás-

ti, ve které představujeme díla Maxe Švabinského, 
Františka Bílkovského a Michaela Floriana. 

TYPY NA VÝLETY:
Slavonické podzemí – jedna z nejstarších částí měs-
ta. Úzké a nízké odvodňovací chodby propojují sklepy 
domů pod oběma náměstími. 

Pevnostní areál Slavonice – ukázka části obranné li-
nie vytvořené na obranu naší země v  2. pol. 30. let 
minulého století. 

Cesta pohádkovým lesem – turistická trasa pro děti 
je cca 2 km od centra města v lese na Strážném vrchu. 
Více informací získáte v infocentru.

Cyklostezka Thayarunde – 50 km asfaltových cyklos-
tezek po bývalých železničních tratích, 61 km tras po 
málo frekventovaných cestách.

Dačice zvou do nových 
muzejních expozic

MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE DAČICE SE PO ROZSÁHLÉ REKONSTRUKCI 
OPĚT TĚŠÍ NA SVÉ NÁVŠTĚVNÍKY. VLONI SE PODAŘILO PROMĚNIT DESÍTKY 
LET STARÉ EXPOZICE V MODERNÍ SÁLY, KTERÉ PŘEDSTAVUJÍ MÍSTNÍ 
HISTORII A TRADICE. TAKÉ GALERIJNÍ ČÁST SE MÁ ČÍM POCHLUBIT.  
VÍTE, ŽE V DAČICKÉM MUZEU JE K VIDĚNÍ JEDNA Z NEJVĚTŠÍCH SBÍREK 
GRAFICKÉ TVORBY MAXE ŠVABINSKÉHO?

 
RENESANČNÍ SLAVONICE JSOU DÍKY DOCHOVANÝM 
MĚŠŤANSKÝM DOMŮM SE SGRAFITOVÝMI 
FASÁDAMI A  SKLÍPKOVÝMI KLENBAMI JEDINEČNOU 
ARCHITEKTONICKOU PAMÁTKOU. ROKU 1961 SE 
STALY PAMÁTKOVOU REZERVACÍ, V ROCE 2003 BYLY 
NOMINOVÁNY NA SEZNAM UNESCO.

kontakt
Městské muzeum a galerie Dačice
Havlíčkovo nám. 85, 380 01 Dačice
 +420 384 422 493
 muzuem@muzeumdacice.cz
www.muzeumdacice.cz
www.dacice.cz

kontakt
Turistické informační centrum Slavonice
Náměstí Míru 476, 378 81 Slavonice
 720 280 183
www.i.slavonice-mesto.cz

Slavonice – objevuj, zažij, miluj
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Připraveny jsou tradičně tři trasy, aby si vybral opravdu 
každý. Zdatnější cyklisté se mohou vydat na delší, při-
bližně 44 km dlouhou trasu, která provede účastníky 
krásnou „českokanadskou“ krajinou. Pro rekreační jezd-
ce bude připraven start kratší, zhruba 22 km dlouhé va-
rianty do blízkého okolí. Chybět nebude ani pěší trasa 
o délce přibližně 7 km směrem k Jindřišské pískovně – 
ideální pro rodiny s malými dětmi nebo ty, kteří si chtějí 
užít pohodové procházkové tempo jarní přírodou. 
Ideální inspiraci na výlety přináší také zbrusu nový 
Cykloprůvodce Jindřichohradeckem, který připravilo 
Infocentrum Jindřichův Hradec. Nabízí osm pečlivě 
vybraných tras o celkové délce více než 360 kilometrů 
a ukazuje region jako ideální destinaci pro pohodové 
projížďky, rodinné výlety i  celodenní cyklodobrodruž-
ství. Trasy vedou malebnou krajinou rybníků, lesů 
a historických památek a nechybí ani tipy na zajímavé 
zastávky, občerstvení či koupání.
Jednou z nejatraktivnějších tras je výlet „Napříč Českou 
Kanadou“, který propojuje přírodní krásy s významný-
mi historickými místy. Trasa začíná v Jindřichově Hradci 
a  zavede cyklisty kolem rybníků a  lesních scenérií až 
k  majestátnímu hradu Landštejn, odkud se otevírají 
působivé výhledy do krajiny. Pokračuje dále do Nové 

Bystřice, kde lze navštívit unikátní muzeum amerických 
veteránů nebo si odpočinout u  místního občerstve-
ní. Po cestě nechybí ani zastávky jako Malý Ratmírov, 

ideální pro koupání či krátký relax. Výlet je vhodný pro 
všechny, kdo chtějí spojit aktivní pohyb s poznáváním 
regionu, a nabízí i pohodlný návrat úzkokolejkou zpět 
do Jindřichova Hradce.
Nový cykloprůvodce je tak skvělým parťákem na se-
zonu – stačí nasednout na kolo a vyrazit objevovat to 
nejlepší z Jindřichohradecka.

Objevte 
Jindřichohradecko

a Českou Kanadu 
ze sedla kola
CYKLOSEZÓNU VE MĚSTĚ SYMBOLICKY OTEVŘE OBLÍBENÁ JARNÍ AKCE 
„PŘES KOPEC NA HRADEC ANEB JINDŘICHOHRADECKÝ PEDÁL“ – START I CÍL 
BUDOU SITUOVÁNY DO SPORTPARKU R&F NA OTÍNĚ. V SOBOTU 16. KVĚTNA 
SE TAK VŠICHNI, KDO MAJÍ RÁDI POHYB, CYKLISTIKU I PŘÍJEMNÉ PROCHÁZKY 
SETKAJÍ NA JEDNOM MÍSTĚ, KTERÉ NABÍDNE NEJEN SKVĚLÉ ZÁZEMÍ, ALE 
I PESTRÝ DOPROVODNÝ PROGRAM VČETNĚ LOSOVÁNÍ TOMBOLY S HLAVNÍ 
CENOU JÍZDNÍM KOLEM. 
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Infocentrum Jindřichův Hradec
INFOCENTRUM.JH.CZ
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Poznáte, jak vznikla jeho nezaměnitelná osob-
nost, proč dokáže rozesmát děti i dospělé a jak se 
z malé dřevěné loutky stal kulturní fenomén, který 
proslavil české loutkové divadlo doma i ve světě. 
Výstava představuje Hurvínka v  širším kontextu 
– jako součást živé tradice, pevně spojené s  re-
gionální kulturou jižních Čech a se Strakonicemi, 
rodištěm Josefa Skupy, jeho duchovního otce.
Návštěvníci se setkají nejen s  Hurvínkem, ale 
i  s  dalšími známými postavami – Spejblem, Má-
ničkou, paní Kateřinou a  pejskem Žerykem. Pro-
střednictvím historických exponátů, obrazových 
materiálů a  pestré palety interaktivních her pro 
děti výstava ukazuje Hurvínka jako loutku, která už 
celé jedno století spojuje generace skrze nadhled 

a humor, jimiž dokáže komentovat svět kolem nás.
Výstava je určena všem generacím. Dětem nabízí 
hravé setkání s  oblíbenou loutkovou postavičkou, 
dospělým připomíná kulturní hodnoty, na nichž vy-
růstali, a společně vytváří prostor pro sdílený záži-
tek, úsměv i zamyšlení.
Přijďte se přesvědčit, že Hurvínek má stále co říct. 
A že na strakonickém hradě je opravdu jako doma.

VÝSTAVA PLNÁ ZÁŽITKŮ PRO MALÉ I VELKÉ
Výstava nenabízí jen pohled do historie ikonické 
české loutky, ale i živý prostor pro hru, tvoření a ob-
jevování. Kromě historických exponátů, unikátních 
loutek a obrazových materiálů vás čeká bohatá in-
teraktivní část, která vtáhne do děje děti i dospělé.

Součástí výstavy jsou tematické herny určené růz-
ným věkovým skupinám. Můžete si vyzkoušet kos-
týmy, nasadit dřeváky a  uši jako Hurvínek, zahrát 
si v  malém loutkovém divadle, nebo se vyfotit ve 
stylovém fotokoutku. Výstava nabízí také  projek-
ce slavných dílů Spejbla a  Hurvínka, kreativní díl-
ničky,  výrobu vlastní loutky, puzzle, omalovánky, 
zábavné kvízy i  upravenou klasickou hru  Člověče, 
nezlob se! s hurvínkovským twistem.
Pro zvídavé návštěvníky jsou připraveny pracovní 
listy a  aktivity inspirované příběhy jako  Hurvínko-
va cesta do Tramtárie nebo Hurvínek a král Blecha, 
které podporují fantazii a kreativitu.
Výstava je tak nejen připomínkou kulturní tradice, 
ale také  místem sdíleného zážitku, radosti a  hry, 
které propojuje generace – v duchu odkazu Hurvín-
ka, jeho humoru a zvědavosti, které baví už téměř 
celé století.

Součástí březnového programu muzea jsou 
rovněž následující akce:

3. 3. / 17.00 h 
Vernisáž výstavy Smyslné jaro (kapitulní síň)  

17. 3. / 17.00 h 
Přednáška Zahrada na jaře (Ing. Jakub Kovář)

24. 3. / 16.00 h
Workshop Uháčkuj si dárek (rezervace nutná)

24. 3. / 17.00 h
Přednáška Mistři řezbáři a principálové: Zlatý 
věk loutek v jižních Čechách (Mgr. Jan Kouba)

28. 3. / 10.00–16.00 h
Pomlázka na mlýně, Vodní mlýn Hoslovice
31. 3. / 16.00 h 
Workshop Jarní věnec (rezervace nutná)

Hurvínek 
na Strakonickém hradě
28. 2. – 31. 5. 2026  výstavní sály muzea
VYDEJTE SE NA CESTU DO SVĚTA JEDNÉ Z NEJZNÁMĚJŠÍCH ČESKÝCH LOUTEK 
– HURVÍNKA. VÝSTAVA NA STRAKONICKÉM HRADĚ VÁS ZAVEDE NEJEN ZA 
OBLÍBENÝM HRDINOU Z DĚTSTVÍ, ALE I KE KOŘENŮM ČESKÉHO LOUTKÁŘ-
STVÍ, HUMORU A VYPRAVĚČSTVÍ, Z NICHŽ HURVÍNEK VYROSTL.

kontakt
Muzeum středního Pootaví Strakonice
Zámek 1, 386 01 Strakonice
 +420380 422 608
  informace@​muzeum-st.cz
Vodní mlýn Hoslovice
Hoslovice 36, 387 19 Čestice
 +420731 907 308
 mlyn@​muzeum-st.cz
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Dominantou kraje je Rozhledna na Kotli, 28 metrů 
vysoká ocelová stavba tyčící se na vrchu Kotel v nad-
mořské výšce 575 metrů. Po zdolání 142 schodů se 
vám otevře úchvatný panoramatický výhled na Brdy, 
Šumavu, Český les i Krušné hory. Rozhledna navazu-
je na tradici původní dřevěné vyhlídky z  19. století 
a dnes patří mezi nejoblíbenější výletní cíle v okolí.
Milovníci historie by neměli vynechat Muzeum na 
demarkační linii, největší nestátní vojenské muzeum 
v České republice. Nabízí rozsáhlé venkovní i vnitřní 
expozice mapující období od první světové války až 

po poválečnou éru. K vidění jsou tanky, obrněná vo-
zidla i unikátní historické exponáty, které ocení malí 
i velcí návštěvníci.
Přírodní krásy pak představuje Vrch Žďár, opředený 
pověstmi a obklopený zachovalou krajinou. Najdete 
zde pozůstatky dávného hradiště, působivé skalní 
útvary i soustavu deseti studánek, které lákají k od-
počinku během procházky či cyklovýletu.
Kulturní rozměr města doplňuje Muzeum Dr. B. Ho-
ráka, které nabízí pohled do historie, přírody i života 
regionu. Stálé expozice i krátkodobé výstavy zaujmou 

každého, kdo chce poznat Rokycansko zblízka.
Ať už se vydáte na kole, pěšky nebo jen na víkendový 
výlet, Rokycany vás překvapí svou pestrostí i klidnou 
atmosférou.

Ve městě se přes 200 let pěstují známé klatovské ka-
rafiáty, které počátkem července rozkvétají v zahradě 
naproti muzeu.
Město Klatovy žije rovněž bohatým kulturním a spo-
lečenským životem. Pořádají se zde různé koncerty, 
folklorní festival v rámci klatovské pouti, výstavy kla-
tovských karafiátů a další. 
K  relaxaci a odpočinku zvou klatovské parky, největší 
z nich jsou Mercandiovy sady s kolonádou z 19. století.
V  letošním roce připravilo město Klatovy opět ši-
rokou nabídku akcí, na které srdečně zveme nejen 
občany Klatov, ale i  návštěvníky, kteří do našeho 
města zavítají.

POZVÁNÍ NA VYBRANÉ AKCE:
3. 5. - �náměstí Míru - Den rodiny - vystoupí Or-

chestr Karla Vlacha
5. 5. -  �sál radnice  - Oslavy osvobození
9. 5. -  �Letiště Josefa Hubáčka - Den otevřených 

dveří
16. 5. -  �náměstí Míru - Zahájení turistické sezóny 

- vystoupí Tomáš Klus 
21. 5. -  �refektář - Mezinárodní festival komorní 

hudby - „Pařížský salón“
23. 5. -  �Hostašovy sady - Sochy v ulicích - vernisáž 

výstavy

23. - 25. 5. - MČR veteránů v basketbale
29. 5. - Rallye Wiesbaden
30. 5. - Author Král Šumavy
31. 5. -  �Mercandinovy sady  - O zahradách trochu 

jinak - vystoupí Pavel Vítek
14. 6. - Jízda Klatovskem, Historic klub PAMK
17. 6. -  �kostel sv.Vavřince - vernisáž výstavy Spo-

lečné cesty 14, výstava 18.6.-26.7.
18. 6. -  �renesanční dvorek - Mezinárodní festival 

komorní hudby - „Saxofony bez hranic“
24. 6. -  �Vrchlického sady - Táhneme za jeden pro-

vaz
26. 6. -  �nádvoří jezuitské koleje - Barokní svato-

jánská noc
9.–12. 7. -  �klatovská pouť, mezinárodní folklorní 

festival
18. 7. - náměstí Míru - koncert No Name
13. 8., 14. 8., 21. 8.  �- Za tajemstvím klatovských 

ulic
28. 8. - náměstí Míru - koncert Walda Gang
10. 9. -  �jezuitský kostel - Mezinárodní festival ko-

morní hudby  - „Evropa a baroko“
12. 9. -  �náměstí Míru - Dny evropského dědictví - 

vystoupí Janek Ledecký
28. 9. - náměstí Míru - Svatováclavské oslavy
8. 10. -  �refektář - Mezinárodní festival komorní 

hudby - „Závěrečný koncert“
28. 10. - radnice - koncert ke státnímu svátku

Klatovy opět ožívají 
KRÁLOVSKÉ MĚSTO KLATOVY NENÍ TŘEBA DLOUZE 
PŘEDSTAVOVAT. KAŽDÝ JISTĚ ZNÁ NEJVÝZNAMNĚJŠÍ PAMÁTKY, 
JAKO JSOU KATAKOMBY POD JEZUITSKÝM KOSTELEM NA NÁMĚSTÍ, 
ČERNÁ VĚŽ, BAROKNÍ LÉKÁRNA U BÍLÉHO JEDNOROŽCE, GOTICKÝ KOSTEL 
NAROZENÍ PANNY MARIE S OBRAZEM KLATOVSKÉ MADONY A DALŠÍ. 

Rokycany - ideální cíl
ROKYCANY A JEJICH OKOLÍ JSOU IDEÁLNÍM CÍLEM PRO TURISTY I CYKLISTY, 
KTEŘÍ HLEDAJÍ KOMBINACI KRÁSNÉ PŘÍRODY, HISTORIE A ZAJÍMAVÝCH 
ZÁŽITKŮ. NA RELATIVNĚ MALÉM ÚZEMÍ ZDE NAJDETE HNED NĚKOLIK 
ATRAKTIVNÍCH MÍST, KTERÁ STOJÍ ZA NÁVŠTĚVU.

22
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Nejdříve zamiřte do historického centra k  Zelené 
bráně, jedním ze symbolů města. Po nedávné re-
konstrukci se letos opět otevírá, a  tak bude znovu 
možné vystoupat až na ochoz věže a podívat se na 
Pardubice z výšky. Když budete pokračovat dál, ocit-
nete se na Pernštýnském náměstí s  renesančními 
domy a radnicí. Za kulturou se můžete vydat do ga-
lerie v Domě U Jonáše nebo Mázhausu.  Z náměs-
tí se přesuňte do klidnějších uliček, jako je Barto-
lomějská nebo Pernštýnská, které si své historické 
kouzlou dochovaly dodnes. 
Jedna z  uliček s  příznačným názvem Zámecká vás 
dovede až k  Zámku Pardubice. Renesanční sídlo 
rodu Pernštejnů dnes ukrývá Východočeské muze-
um, které překvapí expozicemi i  samotnými histo-
rickými prostory. Nahlédněte do Rytířských sálů i do 

kaple Tří králů, a poté zamiřte na zámecké valy, které 
nabízejí příjemnou procházku i výhledy.
Pokud chcete trochu zvolnit a  zkusit něco z  míst-
ní gastronomie, usaďte se na některé ze zahrádek 
místních kaváren a restaurací a vychutnejte si jedi-
nečnou atmosféru města.
Odpoledne láká k objevování dalších míst. Zastavit 
byste se měli v Automatických mlýnech – ikonické 
Gočárově stavbě, která dnes žije novým životem 
jako moderní kulturní a vzdělávací centrum. Najde-
te tu galerii GAMPA zaměřenou na současné umění, 
Gočárovu galerii s výtvarným uměním napříč obdo-
bími, vzdělávací centrum Sféra nabízející interaktiv-
ní programy i Nadaci Automatické mlýny, která celý 
areál dál rozvíjí. 
Pokud cestujete s dětmi, je tu široká nabídka dalších 

aktivit – přes Natura park, IQ park, lanové centrum 
nebo Aquacentrum až po Pohádkovou zahradu, kde 
se děti seznámí se zvířaty místní záchranné stanice 
i jejich příběhy. Za návštěvu jistě stojí i parky, napří-
klad Tyršovy sady kolem zámku, nebo Bubeníkovy 
sady kousek opodál. 
Už z  dálky vás zaujme hrad Kunětická hora, který 
patří k nejvýraznějším dominantám okolí Pardubic. 
Vyrazit k němu můžete nejen autem, ale i po cyklo-
stezkách vedoucích pohodovou rovinatou krajinou 
– ideální pro nenáročný výlet bez velkých kopců.
Zajímavou variantou je také spojit cestu s plavbou. 
Výletní loď Arnošt z Pardubic vás sveze až do Kuně-
tic, odkud je to už jen příjemná procházka pěšky na 
hrad.
Právě pestrá kombinace bohaté historie, živé kultu-
ry, aktivního sportovního vyžití a kvalitní gastrono-
mie dělá z Pardubic atraktivní město plné zážitků.

Aktuálně můžete navštívit jedinečnou výstavu Stopy 
Tomáše Bati v Kolektiv.Haus výtvarníka Jaromíra 99, 
který prostřednictvím velkoformátových kreseb pře-
vádí Baťovy životní zásady do působivých komikso-
vých příběhů. Za pozornost stojí také putovní modul 
Baťův svět, který vám přiblíží jeho myšlenky, principy 
a prvky zlínské architektury. Na Baťův odkaz navazuje 
i nová expozice Vysněné město v Památníku Tomáše 
Bati, která si pohrává se světlem, barvami a abstrakt-
ními modely budov, s nimiž si můžete vytvořit vlastní 
podobu města. Zlín nejlépe poznáte s profesionálním 
průvodcem během komentovaných procházek ZÓNA 
ZLÍN, které vás provedou jeho nezaměnitelnou archi-
tekturou i  historií. Tyto procházky pořádá město už 
šestým rokem a přibližují myšlenky velikánů, kteří stáli 
za jeho podobou. Vybrat si můžete ze tří tematických 
tras – Plánované město vám představí nejvýznamněj-
ší stavby a promyšlený urbanismus města, procházka 
Bydlení u Bati přiblíží typické baťovské bydlení a trasa 
Továrna v zahradách vás provede unikátním továrním 
areálem i místy, kam byste se běžně nepodívali. Pokud 
preferujete vlastní tempo, využijte Zlínský architekto-
nický manuál (ZAM) nebo interaktivního průvodce 
Baťův Zlín.
Turistické informační centrum Zlín se letos zapojí 
do letní prázdninové soutěže s Českou televizí Déč-
ko, která odstartuje 27. června 2026. Zlín se tak za-
řadí mezi místa po celém Česku, kde si můžete v létě 
nejen užít výlet, ale i zábavný program.     

www.bata150.cz, www.visitzlin.eu
www.batuvregion.cz

Jeden den v Pardubicích? 
Poznejte město plné zážitků.
PARDUBICE JSOU BEZPOCHYBY IDEÁLNÍM MÍSTEM PRO JEDNODENNÍ 
VÝLET – MĚSTO, KDE SE PŘIROZENĚ POTKÁVÁ HISTORIE, DOBRÉ JÍDLO 
I SOUČASNÁ ARCHITEKTURA. STAČÍ SE JEN VYDAT NA PROCHÁZKU 
A NECHAT SE PŘEKVAPIT, CO VŠECHNO CESTOU OBJEVÍTE.

kontakt
Turistické informační centrum Pardubice
     @visitpardubice
 Infocentrum Pardubice
 pardubice.eu

Zlín: Tomáš Baťa slaví  
letos 150. narozeniny

VE ZLÍNĚ SE ROK 2026 NESE VE ZNAMENÍ 150 LET OD 
NAROZENÍ TOMÁŠE BATI, VIZIONÁŘE, KTERÝ ZÁSADNĚ 
OVLIVNIL PODOBU MĚSTA, JEHO ROZVOJ A SVÝM 
PODNIKÁNÍM I INOVATIVNÍM PŘÍSTUPEM PROSLAVIL 
ČESKOSLOVENSKO PO CELÉM SVĚTĚ. OSLAVY DOPROVÁZÍ 
PESTRÝ PROGRAM KULTURNÍCH AKCÍ, VÝSTAV I DEBAT, 
KTERÉ OŽIVUJÍ JEHO ODKAZ V SOUČASNÉM KONTEXTU.
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1. TAJUPLNÉ ADRŠPAŠSKO-TEPLICKÉ SKÁLY
V Adršpašsko-teplických skalách na vás čekají labyrin-
ty skalních měst, zříceniny prastarých skalních hradů, 
vodopád, hladina azurového jezírka a řada roman-
tických zákoutí. Skalní formace jsou protkány množ-
stvím cest a značenými turistickými trasami. Skalami 
Adršpachu vedou dva hlavní okruhy, které vám před-
staví skalní útvary Starostu se starostovou, Střážce 
skal, Cukrovou homoli, Milence, Babiččinu lenošku 

a řadu dalších. Zajímavostí je sedminásobná ozvěna, 
která se odráží od stěny Křížového vrchu. Cesta vás 
dovede ale také k jezírkům. Nad Velkým vodopádem 
se zrcadlí horní jezírko, po kterém se lze projet na 
pramici v  doprovodu převozníka, na dolním jezírku 
si můžete půjčit lodičku. Adršpašské skály od Teplic-
kých skal odděluje hluboká Vlčí rokle, jíž vede zna-
čená turistická trasa. Díky ní můžete pohodlně přejít 
z  menšího  skalního města Adršpachu  do skalních 

Nejzajímavější místa  
Adršpašska a Broumovska
POHÁDKOVÁ PŘÍRODNÍ ZÁKOUTÍ, SVĚT MOHUTNÝCH PÍSKOVCOVÝCH SKAL, PŘÍRODNÍCH I KULTURNÍCH ZAJÍMAVOSTÍ 
A OBJEKTŮ LIDOVÉ ARCHITEKTURY, TO VŠE JE BROUMOVSKO. TOTO IDEÁLNÍ MÍSTO PRO PĚŠÍ TURISTIKU, 
CYKLOVÝLETY A POZNÁVÁNÍ.
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stěn Teplických skal, které jsou zpřístupněny prohlíd-
kovým 6 km dlouhým okruhem. Je doplněn infor-
mačními panely naučné stezky a dozvíte se díky nim 
mnohé například o historii skal a jejich objevování, o 
turistice či horolezectví.  

 2. BROUMOVSKÉ STĚNY
Horský hřbet  Broumovských stěn  se spoustou vy-
stupujících romantických skal a hlubokých roklí, 
leží v Broumovské vrchovině mezi Policí nad Metu-
jí a Broumovem. Prochází jimi množství turistických 

tras. Zčásti jsou přístupné i cyklistům s  horskými a 
trekkingovými koly, pro které je připraveno několik 
kilometrů značených cyklostezek. Jedním z  nejzají-
mavějších míst Broumovských stěn je Kovářova rokle, 
kterou vede značená trasa z Broumova do Police nad 
Metují. Na své cestě míjí barokní poutní kapli Hvěz-
da  s  dřevěnou turistickou chatou. Je odtud krásný 
výhled na Broumovskou kotlinu a okolní hory Čech 
i Polska. 
 3. KLÁŠTER BROUMOV
Broumovský klášter  je impozantním komplexem, 

na jehož podobě se podílel známý architekt Kryštof 
Dientzenhofer se svým synem Kiliánem Ignácem, 
jenž je také autorem návrhu výzdoby interiéru 
kláštera. V rámci komentované prohlídky si můžete 
prohlédnout historické části kláštera. Čeká na vás 
nádherný kostel sv. Vojtěcha, knihovna se 17 000 
svazky knih, refektář s  unikátní kopií Turínského 
plátna či klášterní sklepení, kde se ukrývá více jak 
třicet Vambereckých mumií pocházejících z krypty 
farního kostela sv. Pro
kopa ve Vamberku. Nejstarší pocházejí ze 17. stole-
tí. Klášter má pro své návštěvníky připraveno něko-
lik možností prohlídek, mezi kterými nechybí klasic-
ké okruhy, ale také výjimečné – prohlídka s názvem 
„Klášterem od sklepa po půdu“, noční a hudební 
prohlídky i takové, které jsou připravené pro děti. 
 
4. ROZHLEDNA NA ČÁPU
Nejvyšším vrcholem Adršpašsko-teplických skal je 
786 m vysoký pískovcový vrch Čáp, který leží asi 1,5 
km východně od osady Skály. Vždy býval vyhledáva-
ným místem dalekých výhledů, avšak poté, co zde 
byla vybudována dřevěná dvoupatrová rozhledna 
s ocelovým schodištěm, spatříte i místa, jejichž vý-
hled do té doby zakrývaly vzrostlé stromy. K vrcho-
lu rozhledny vede 44 schodů. Rozhledna je volně 
přístupná.
 
5. STOLOVÁ HORA OSTAŠ A KOČIČÍ SKÁLY
Stolová hora s  labyrintem Kočicích skal se nachá-
zí jen asi 5 km severozápadním směrem od Police 
nad Metují. Pne se do výše 700 m n. m. a lemují 
ji strmé skalní útvary vysoké až 40 metrů. Na vý-
chodní straně Ostaše můžete navštívit malé skalní 
město Horní labyrint, kde na vás čekají skalní útva-
ry Žába, Medvědi, Zbrojnoš či Mohyla smrti. Od 
Dolního labyrintu s  Kočičími skalami jej odděluje 
polický zlom. Dolní labyrint se rozprostírá o několik 
desítek metrů níže a jeho součástí je asi 30 m dlou-
há puklina nazvaná Sluj českých bratří.
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Od 7. do 31. 5. se koná v obou galeriích radnice výsta-
va malíře Jana Rapina ELEGANCE u příležitosti jeho 
70. narozenin. Představí dosud nejucelenější průřez 
autorovou tvorbou. Expozice bude rozdělena do 
dvou částí – v prostoru Galerie v přízemí prezentace 
děl z posledních deseti let, v Galerii ve věži jednotli-
vá patra členěna do tematických celků. Výstava zve 
do světa obrazů, v nichž se elegance a ženská krása 
stávají ústředním motivem a prostupují celou autoro-
vou tvorbou. Malby citlivě doplňují plastiky sochařů, 
kteří se tomuto tématu rovněž věnují. Od 16. do 22. 
5. Recepční salonky budou hostit výstavu Barevné 
horizonty a Young Glass 
Symposium v  rámci ZUŠ OPEN. Následovat budou 
další výstavy. Navštívit můžete i dlouhodobou Nevidi-
telnou výstavu nebo putovní výstavu Stopy židovské 
přítomnosti v Praze 2.
12. 6. bude na slavnostní závěrečné prezentaci stu-
dentského projektu Příběhy našich sousedů realizo-
vaného organizací Post Bellum představeno jedenáct 
pamětnických příběhů zpracovaných studenty z de-
seti základních škol z Prahy 2. 

V sobotu večer 13. 6. umožní Novoměstská radnice 
během Pražské muzejní noci návštěvníkům nahléd-
nout do historických prostor, které nejsou běžně ve-
řejnosti přístupné, prohlédnout si výstavy a zdarma 
se pokochat překrásným pohledem na noční metro-
poli z ochozu téměř sedmdesátimetrové věže. Na tu 
můžete vystoupat i během komentovaných prohlí-
dek s poutavým výkladem vhodným i pro děti pořá-
daných několikrát v měsíci. Pro skupiny je možné si 
na prohlídku dohodnout i individuální termín.

Na své si přijdou i milovníci hudby:
5. 5. �LINA & Marco Mezquida (Portugalsko/Špa-

nělsko) / fado, klavír
8. 5. �Diplomový koncert Emy Blahové / Dětský 

pěvecký sbor ČRo
11. 5. �Julie Roset / soprán, klavír
15. 5. �Autorský a klavírní salon mladých autorů 

/ ZUŠ OPEN
15. 5. �Slavnostní koncert komorní hudby praž-

ských ZUŠ / ZUŠ OPEN

21. 5. �Filharmoniště: Abba Baby (s dětmi od 0 do 3 let)
23. 5. �Perníková chaloupka / hudební předsta-

vení  skladatele Jana Kučery v podání Dět-
ské opery

25. 5. �Filharmoniště: Péťa a vlk (s dětmi od 0 do 
3 let)

27. 5. �Roger CorrêaQuartet (Brazílie) / jazz
28. 5. �Slavnostní koncert ZUŠ Lounských s pře-

dáváním vysvědčení
8. 6. � Rita Maria & Filipe Raposo (Portugalsko) / 

zpěv, klavír
9. 6. �Závěrečný koncert hudebního oboru ZUŠ 

Pštrossova
11. 6. �Mladé pěvecké talenty / studenti pěvecké 

třídy prof. Romana Janála
16. 6. � Stylové večery 2026 na Novoměstské rad-

nici / Hudební toulky po Evropě
23. 6. �Filharmoniště: Na počest Bedřicha Smeta-

ny (s dětmi od 0 do 3 let)

Podrobnosti a  aktuální informace o  všech kultur-
ních a společenských akcí, které se na Novoměstské 
radnici pro veřejnost konají, naleznete na:

www.nrpraha.cz

Vaše brána k nejlepším zážitkům
Turistická informační centra nejsou jen místem pro 
mapy a  brožury. Jsou to brány k  lokálním zážitkům, 
které v mobilních aplikacích často nenajdete. Personál 
vám poradí, kde si půjčit kolo, kudy vedou 
bezpečné trasy pro rodiny s  dětmi nebo 
kde se právě konají oslavy a jarmarky k vý-
ročí měst. V „íčkách“ získáte aktuální tipy 
na nejnovější atrakce, rezervace ubytování 
i vstupenky na kulturní akce pod širým ne-
bem.

Velká letní záchranná mise s ČT Déčkem
Hlavním hitem letošní sezóny je spolupráce 
s Českou televizí. Více než 200 informač-
ních center po celém Česku se zapojuje do 
oblíbené letní soutěže, která zvedne děti 
i rodiče z gaučů!
Letos se hraje o záchranu Déčka v rámci 
„Operace Abeceda“. Stačí si sbalit batů-

žek, vyrazit do jednoho ze stovek zapojených míst 
a účastnit se hry. Naše asociace je hrdým partnerem 
této akce. Získejte soutěžní indicie u TIC a užijte si při-
tom skvělý rodinný výlet.

• �Kdy to vypukne? Vše 
odstartuje s  příchodem 
prázdnin.

• �Kde hledat informace? 
Podrobnosti k  soutěži na-
jdete od 22. 6. na webu 
www.operace-abeceda.cz

Naplánujte si výlet s předstihem
Nečekejte na první červencový den. Navštivte své 
oblíbené infocentrum už nyní, vyzvedněte si cyklo-
mapy, zjistěte jízdní řády cyklobusů a  připravte se 
na sezónu plnou zážitků. S pomocí „íček“ bude vaše 
putování po Česku jednodušší, zábavnější a plné ob-
jevů.

Turistické informační centrum 
– tradiční průvodce moderního 
turisty.

Více informací o síti certifikovaných 
turistických informačních center na-
jdete na: www.aticcr.cz

Bohatý kulturní program
pražské Novoměstské radnice
V REPREZENTATIVNÍCH PROSTORÁCH NOVOMĚSTSKÉ RADNICE SI UŽIJETE 
VÝSTAVY, KONCERTY A DALŠÍ KULTURNÍ AKCE PRO VŠECHNY VĚKOVÉ 
KATEGORIE.

Odstartujte sezónu  
v infocentru a zachraňte Déčko!
KVĚTEN A ČERVEN JSOU IDEÁLNÍ MĚSÍCE PRO PLÁNOVÁNÍ PRÁZDNINOVÝCH 
DOBRODRUŽSTVÍ. AŤ UŽ SE CHYSTÁTE NA CYKLOVÝLET, NÁVŠTĚVU PAMÁTEK 
NEBO RELAXACI V LÁZNÍCH, VAŠE CESTA BY MĚLA ZAČÍT V JEDNOM 
Z TURISTICKÝCH INFORMAČNÍCH CENTER (TIC). LETOS TAM NA VÁS NAVÍC 
ČEKÁ JEDNA VELKÁ MISE!
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Zveme vás i  letos do krásných prostor Strahova 
k odpočinku, vychutnat si krásu hudby v podání 
českých umělců. Věříme, že Vás nabízený kulturní 
program zaujme a  potěší svou rozmanitostí, od 
sakrálních děl až po komorní produkci, zvláště 
v kombinaci s návštěvnicky zajímavými místy. Le-
tos jsme se snažili o to, aby se koncerty odehrá-
valy v přívětivých prostorách, proto v chladných 
dobách budou koncerty v Zimním refektáři, v létě 
pak v krásné Strahovské bazilice.

Koncertní sezóna letos navazuje na sezónu loň-
skou, během které byly ve strahovské bazilice 
obnoveny chórové varhany. Koncerty této sezóny 
jich bohatě využívají.
Vstupné na jednotlivé koncerty i abonmá (balíčky 
koncertů) si lze zakoupit on-line.

On-line vstupenky
Obojí také lze zakoupit v  pokladně – kostele sv. 
Rocha u hlavní brány v době 9:00 do 16:30. 

LETNICE – NOVÝ OHEŇ 
20. května 2026, 19:30, Strahovská bazilika
Schola Strahoviensis, Pueri Gaudentes, dvoje var-
hany – Vladimír Roubal
Varhanní koncert s improvizací na dvoje varhany 
baziliky. Témata pro varhanní improvizace před-
náší Schola Strahoviensis a  také chlapecký sbor 
Pueri gaudentes. Vybrané kompozice následně 
představí jak kořeny liturgického zpěvu (grego-
riánský chorál + raná polyfonie) tak i současnou 
tvorbu. Program koncertu nabídne nevšední 
posluchačský zážitek dvou vokálních těles, které 
přednesou inspirativní skladby pro improvizaci na 
dvoje varhany.

Slevy:
20% senioři nad 65 let, dítě do 15 let, student 
s kartou ISIC.
50% držitel průkazu ZTP a ZTP/P.
15% při nákupu vstupenky do zadních lavic  
kostela.

Otevírací doba:
pondělí – neděle:09:00 - 17:00
Leden – Prosinec
Otevřeno denně po celý rok kromě Štědrého 
dne, Božího hodu vánočního (25. prosince)
a Velikonoční neděle.

PREMONSTRÁTI VE STRAHOVSKÉM KLÁŠTEŘE SE ZAJÍMALI V KAŽDÉ DOBĚ 
O KULTURU, VZDĚLANOST A UMĚNÍ. DĚLALI A DĚLAJÍ TO S PŘESVĚDČENÍM, 
KTERÉ VYJÁDŘIL VE SVÉM ROMÁNU IDIOT F. M. DOSTOJEVSKIJ: „KRÁSA 
SPASÍ SVĚT.“ 

Koncertní cyklus  
ve Strahovském klášteře

kontakt
Strahovský klášter
Strahovské nádvoří 1/132
118 00 Praha 1 - Hradčany
www.strahovskyklaster.cz
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1. DEN: 
VÝHLEDY, KTERÉ BEROU DECH
Ústí je město vyhlídek. Díky své výškové členitosti jich 
nabízí nečekané množství a každá má jinou atmosfé-
ru. Projděte se např. k vyhlídkám Vlastimila Cajthamla 
a Františka Málka, pokračujte ke Střekovské a Erbe-
nově vyhlídce a cestou objevujte další místa, odkud 
se město i labské údolí ukazují v úplně novém světle.

2. DEN: 
POZNEJTE ÚSTECKÁ HISTORICKÁ NEJ
Nejšikmější kostelní věž ve střední Evropě? Je tu. 
Most, který patří mezi deset nejkrásnějších staveb 
světa 90. let 20. století? Také. Největší mozaika býva-
lého Československa či Mariánská skála v centru měs-
ta? Samozřejmě. Tato a mnohá další NEJ nabízí Ústí 
a všechny stojí za to vidět.

3. DEN: 
ZVÍŘECÍ SVĚT, VODA A POHODA
Zoo Ústí nad Labem vznikla jako soukromá ptačí re-
zervace, kterou založil ústecký ornitolog Heinrich 
Lumpe, uznávaný nejen u nás, ale dokonce i daleko 
za hranicemi. Leží na úpatí Mariánské skály a uvidíte 

zde zvířata z celého světa. Odpoledne pak patří rela-
xu – termální koupaliště Klíše nebo Brná potěší v létě 
i v zimě. Brná je navíc otevřená celoročně a nabízí do-
konce možnost koupání přímo v Labi.   

4. DEN: 
VILY, KTERÉ VYPRÁVĚJÍ PŘÍBĚHY
Když se Ústí stalo průmyslovou metropolí Rakouska-
-Uherska, vyrostly nad městem honosné vily míst-
ních obchodníků a továrníků. S audioprůvodcem se 

vydejte například k  vile Carla Friedricha Wolfruma 
nebo k sídlu Ignaze Petschka, nejbohatšího podnika-
tele první republiky.

5. DEN:
LODÍ, NA KOLE I PĚŠKY PODÉL LABE
Labská stezka patří k  nejkrásnějším cyklotrasám ve 

střední Evropě. Vyrazit můžete na kole nebo koloběž-
ce, které si snadno půjčíte v městském cyklocentru. 
Směrem na Litoměřice minete Masarykovo zdymadlo 
i majestátní hrad Střekov. Trasa kopíruje lodní linky 
a doplňuje ji několik přívozů přes řeku – ideální kom-
binace pohybu a pohody.

6. DEN: 
VĚTRUŠE – ZÁBAVA NAD MĚSTEM
Větruše je místem, kde se zabaví celá rodina. Vyhlíd-
ková věž, zrcadlové i přírodní bludiště, dětské hřiště, 
hřiště na tenis i padel či víceúčelové sportoviště. Už 
samotná cesta sem je zážitek – z centra města vás to-
tiž vyveze nejdelší osobní lanovka bez podpěr v Čes-
ku. A vyrazit odtud můžete po naučné stezce k Vaňov-
skému vodopádu. 

7. DEN: 
AKTIVNĚ I V KLIDU U JEZERA MILADA
Jezero Milada je příjemným místem nabízejícím kou-
pání, in-line bruslení, běh, cyklistiku nebo jen sezení 
u  vody. Tři okruhy kolem jezera připomínají zaniklé 
obce a dávají místu silný příběh. Ideální tečka za týd-
nem, který uteče rychleji, než čekáte.
Během pobytu si nenechte ujít bohatou kulturní na-
bídku městského divadla, Činoherního studia, Veřej-
ného sálu Hraničář či Kulturního střediska města Ústí 
nad Labem. Vybírat můžete i z řady sportovních utká-
ní. Aktuální přehled najdete v  Kalendáři kulturních 
a sportovních akcí na webu města.
A pokud chcete tipy na míru, stavte se v Informačním 
středisku města Ústí nad Labem. Rádi poradí, dopo-
ručí a nasměrují.

Týden v Ústí 
Jedno město, spousta zážitků!
ÚSTÍ NAD LABEM JE MĚSTO, KTERÉ VÁS PŘEKVAPÍ. KRÁSNÁ PŘÍRODA, 
ZAJÍMAVÁ ARCHITEKTURA, VODA, KOPCE, KULTURA I SPORT – VŠECHNO NA 
DOSAH RUKY. AŤ UŽ CHCETE OBJEVOVAT, HÝBAT SE NEBO JEN ZPOMALIT, 
TADY SI SVŮJ TÝDEN UŽIJETE NAPLNO.

kontakt
Informační středisko
Mírové náměstí 1/1, 400 01 Ústí nad Labem
 info.stredisko@mag-ul.cz
           Ústí nad Labem  - volný čas
 www.usti.cz

BONUS TIP: TICKETPACK
Chcete více zážitků za méně peněz? TicketPack je 
zvýhodněný balíček vstupenek a  dalších bonusů. 
Ideální volba pro ty, kdo chtějí město objevovat na-
plno. TicketPack je Vaše vstupenka do světa zábavy. 
Více informací najdete na:

www.usti.cz/ticketpack/

vý
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ty

Zoo Ústí nad Labem

Lodní doprava, pohled na hrad Střekov 
a Masarykovo zdymadlo

Pohled do Labského údolí
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Jedním z vrcholů jsou již tradičně Klášterecké hu-
dební prameny. Tento oblíbený festival přináší do 
areálu zámku koncerty klasické hudby v  podání 
špičkových interpretů pod taktovkou Jaroslava 
Svěceného. Atmosféra propojení hudby a  histo-

rické architektury vytváří jedinečný zážitek, který 
láká nejen milovníky vážné hudby, ale i  širší ve-
řejnost.
Významným kulturním bodem města je také ga-
lerie Kryt. V  květnu zde představí svou tvorbu 
malíř Roman Bruckner, jehož díla se pohybují na 
pomezí figurace a expresivní stylizace, a následně 
v  červnu naváže malíř Petr Barták, známý svým 
osobitým výtvarným jazykem a  citlivou prací 
s barvou i  strukturou. Letní měsíce pak v galerii 
oživí fotografická výstava herce a fotografa Ond-
řeje Kepky. Jeho snímky přinášejí osobní pohled 
na svět, často zachycující momenty s jemnou nos-
talgií i humorem. Navštívit můžete také Krušno-
horské sochařské sympozium Paměť krajiny, které 
se uskuteční 12.–18. června. Letošní ročník nese 
téma Vlákna a zaměřuje se na motivy propojení 
– mezi lidmi, přírodou i historií regionu. Vznikající 

dřevěné plastiky mohou návštěvníci sledovat pří-
mo v procesu tvorby a následně se stávají trvalou 
součástí veřejného prostoru, čímž přispívají k je-
dinečné atmosféře města i jeho okolí.
Klášterec nad Ohří tak dokazuje, že i menší město 
může být významným kulturním centrem, kde se 
setkávají různé umělecké formy a  kde si na své 
přijde každý návštěvník – od milovníků hudby 
přes obdivovatele výtvarného umění až po ty, 
kteří hledají inspiraci v  krajině a  příbězích míst-
ního regionu.

Okolí Mostu je rájem pro cyklisty. Přibližně 150 
kilometrů tras vás provede malebnou krajinou 
Českého středohoří i  podél Krušných hor. Oblí-
bené jsou okruhy kolem jezer Matylda, Benedikt 
a Most. Páteřní cyklostezka dlouhá 15 kilometrů 
pak propojuje to nejzajímavější – od hipodromu 
a autodromu přes vyhlídky až po rekreační areály 
a samotné centrum města s ikonickým kostelem 
Nanebevzetí Panny Marie.

A teď to přijde – adrenalin na maximum!
Na Matyldě rozjedete wakeboarding, zkrotíte pad-
dleboard nebo se projedete po in-line dráze. Funpark 
Šibeník vás vtáhne do 3D bludiště, vyšplháte na roz-
hlednu a užijete si aktivní zábavu bez ohledu na věk.
Toužíte po výškách? Hněvín vás prověří. Nové 
ferraty nabídnou výzvu i nezapomenutelné výhle-
dy, které vám vezmou dech na město, jezero Most 
i široké okolí.

Most je dnes důkazem, že i  průmyslový region 
může pulzovat životem, energií a zážitky, na které 
se nezapomíná.

Klášterec nad Ohří  
spojuje hudbu, obraz  
i krajinu Krušných hor
KLÁŠTEREC NAD OHŘÍ NENÍ JEN VSTUPNÍ BRANOU DO LÁZEŇSKÉ KRAJINY 
A PŘÍRODY, ALE TAKÉ ŽIVÝM CENTREM KULTURY. LETOŠNÍ SEZÓNA ZVE 
NÁVŠTĚVNÍKY NA PESTROU PALETU HUDEBNÍCH I VÝTVARNÝCH ZÁŽITKŮ.

Tahle proměna bere dech! 
MOST DNES PATŘÍ K MÍSTŮM, KTERÁ VÁS DOSTANOU HNED NA PRVNÍ 
POHLED. MĚSTO POD KRUŠNÝMI HORAMI SE PROMĚNILO V ATRAKTIVNÍ 
DESTINACI, KDE SI PŘIJDOU NA SVÉ MILOVNÍCI KLIDU I TI, KTEŘÍ 
VYHLEDÁVAJÍ AKCI A POŘÁDNÝ ADRENALIN.

kontakt
Turistické informační centrum
Klášterec nad Ohří
Nám. Dr. E. Beneše 85
431 51 Klášterec nad Ohří
www.klasterec.cz

kontakt
Turistické informační centrum Most
Radniční 1/2, 434 69 Most
 +420 477 001 220 (223)
 Mob.: +420 774 105 314
 infocentrum@mesto-most.cz
www.imostecko.cz

Foto: Michal Ploc

Foto: Radek Havlena
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Generální partner:

Hlavní partneři:

www.aviatickapout.cz

Aviatická
pouť 2026
30.–31. 5. 2026 | Letiště Hradec Králové
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Vydejte se do Technického muzea za vozy 
z  různých koutů světa. V  Království automobilů 
vás tady čekají luxusní vozy typu Rolls-Royce, 
Daimler či Cadillac jako měla třeba hvězda stří-
brného plátna Sophia Lorenová, král rokenrolu 
Elvis Presley nebo britská panovnice Alžběta II. 
V muzeu najdete i historické tramvaje či autobu-
sy a díky spolku Boveraclub, který pečuje o ve-
terány veřejné dopravy, se můžete podobnou 
starší technikou svézt při různých příležitostech 
přímo v  ulicích. Každou prázdninovou sobotu se 

po Liberci rozjedou historické tramvaje a  his-
torickými autobusy zase můžete ve vybraných 
termínech zamířit na oblíbené akce Zubačky, 
která provozuje nostalgické jízdy na trase Tan-
vald-Kořenov-Harrachov na nejstrmější vlakové 
trati v ČR. 
Rostliny všech kontinentů najdete v  Botanické 
zahradě Liberec. Ponoříte se do bujné vegetace 
tropů, projdete skrz poušť a vzápětí se ocitnete 
mezi svéráznou květenou ze země klokanů a ko-
alů. Navíc se tu vydáte i proti proudu času. Uvidí-

te více než stoletý žlutokap, kterému se přezdívá 
black boy, kamélie z  doby, kdy českým zemím 
vládl sám císař pán a  v  pavilonu Pravěk zavítá-
te dokonce mezi přesličky a cykasy, které určitě 
znáte ze slavných obrázků Zdeňka Buriana.
Historie naší planety a především doba, kdy po 
Zemi kráčeli druhohorní zvířecí obři, se vám 
před očima názorně objeví v  DinoParku Plaza 
Liberec. Je to však místo plné nástrah. Ze všech 
koutků tu řvou pravěká monstra, občas se na 
vaši hlavu snese opravdový déšť, některé exem-
pláře jsou překvapivě živé a doporučujeme také 
dobře koukat, kam šlapete!  
A protože po Zemi jsme se už nacestovali dost, je 
načase vyrazit do kosmu! Vyzkoušejte v iQLAN-
DII vesmírné vozítko Mars Rover, nastupte do 
přistávacího modulu Sojuz 28, poměřte si rozdíl-
nou gravitaci na různých planetách nebo se ne-
chte vtáhnout mezi hvězdy při návštěvě zdejšího 
iQPLANETÁRIA
. Čeká vás však mnohem více zážitků, vždyť jen 
interaktivních exponátů je tu na čtyři sta! Zkrát-
ka, užijte si Liberec naplno…

Přijeďte do Liberce 
cestovat časem i prostorem!
V LIBERCI SE PROJDETE PŘÍRODOU VŠECH KONTINENTŮ, NOVÉ ZÁŽITKY 
SLIBUJÍ TRADIČNÍ JÍZDY HISTORICKÝCH VOZŮ A UŽÍT SI TU MŮŽETE 
I VÝPRAVU DO MINULOSTI NEBO TŘEBA KE HVĚZDÁM. POJĎTE S NÁMI 
CESTOVAT!

Městské informační centrum
 485 243 588
www.visitliberec.eu

Historická tramvaj, foto: Matyáš Gál DinoPark, foto: DinoPark Plaza Liberec

Bivakujte v zaniklé 
osadě.
Umíř, Plachtín / 
Plzeň – sever

Učte se 
poznávat 
přírodu 
nejen očima.
Les plný smyslů, 
Krásná Lípa / Děčín

Poučte se  
o jediné lokalitě 
kriticky ohrožené 
byliny kandík  
psí zub v ČR.
Medník, Hradišťko / 
Praha – západ

Porovnejte si 
délku skoku 
s blechou 
nebo jelenem.
Zásmucká Bažantnice
Zásmuky / Kolín

Otužte se  
v přírodním 
knajpovišti.
Semanínská stezka, 
Semanín / 
Ústí n. Orlicí

Podívejte se 
na líhniště 

pro hady 
a ještěrky.

Mokřadní louka 
Kolo, Slavkov / 

Uh. Hradiště

Pohrajte si  
s vodním 
mlýnkem.
Capartické louky, 
Capartice /  
Domažlice

Objevte studánku, 
kde žijí mloci 
skvrnití.
Mločí studánka, 
Myslík / 
Frýdek-Místek

Pozorujte 
až 160 druhů 
ptáků.
Rezervace 
Štěpán, 
Děhylov /  
Ostrava

Obejděte s námi  
celý Svět.
Cesta kolem Světa, 
Třeboň

Pojďte s námi do přírody!
       Otevřeli jsme 
  pro vás již stovku 
       cenných lokalit.

S Českým svazem ochránců přírody 
jsme v rámci programu NET4GAS Blíž přírodě 
zpřístupnili veřejnosti již stovku  
přírodně cenných lokalit.

Přesvědčte se na www.blizprirode.cz 
a vyrazte rovnou do přírody!www.net4gas.cz
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PUTOVÁNÍ MALOVANÝM KRAJEM 

Výlet pro cyklisty i pěší

2. 5. 2026

Areál vinařství Bartoník, Mikulčice

Co vás během celého dne čeká?
Během celého dne vás čeká putování z podlužních 
lesů a nivy řeky Moravy po malebných vinařských 
stezkách Podluží. Projdete se Mikulčicemi, 
Prušánkami, Josefovem, Hruškami a dalšími okolními 
obcemi. Na trase budete objevovat tradiční vinné 
sklepy, setkáte se s místními vinaři a ochutnáte 
speciality, které dávají Podluží jeho nezaměnitelnou 
chuť a atmosféru.

Trasy pro cyklisty (45 km a 37 km) a pěší (15 km)

Start: 9–11 hod, areál vinařství Bartoník, Mikulčice

Cíl: areál vinařství Bartoník,

ochutnávka produktů, 

cimbálová muzika
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Křížovku a osmisměrku zasílejte do 15. 6. 2026 na e-mailovou adresu: info@czech-tim.cz • www.magazintim.cz

Ptá se skautský vedoucí malých skautíků: "Udělali jste dnes nějaký dobrý skutek?" Ano, já," 
přihlásí se malý skautík. Já jsem dnes poslal svoje psy na dvě starší paní, ... (tajenka)!"

Tajenka z minulého čísla: "Já nevěděl, že chcete taky vyšupat"
Výherkyně: Eva Slaninová z Malých Žernosek

Osmisměrka z minulého čísla: "Půjčíš mi mixér"
Výherce: Aleš Kašpárek ze Sychrova

Vedoucí v táboře kontroluje věci a s údivem se ptá Pepíčka: 
"Deštník? V táboře? Máš rozum?" Pepíček dotčeně:                 

"Rozum mám. (tajenka)?"Ptá se skautský vedoucí malých skautíků: „Udělali jste dnes nějaký dobrý skutek?”
„Ano, já,” přihlásí se malý skautík. „Já jsem dnes poslal svoje psy na dvě starší paní, ...

!”(tajenka)

Cizí
ještěr

(anolis)

Bahenní
rostlina

Nepatr-
nost

lamé, OVT,
été, moskyt,

zevar, Anouk,
irbis, poema

SPZ
Litoměřic

Pokojová
rostlina

Nestran-
nost

Patřící
bájnému

letci

Tamta

Cenina

Jeden
z muške-

týrů

1. díl
tajenky

Část
nohy

Hedvábná
látka

Nár. kult.
památka

SPZ
Ostravy

BÍLÁ, BORAČ, BOREČ, BORY, BRDY, BRNO, 
ČESKÁ LÍPA, ČESKÝ KRUMLOV, DOBEV, DUBÍ, DVORY,

 EVAŇ, HABR, HANUŠOVICE, HAVLÍČKŮV BROD, 
HEJNICE, HLÍNA, HLUK, HOLEŠOV, HOSTINNÉ, HROB,
 HRONOV, KELČ, KLADNO, KLADRUBY, KOPŘIVNICE, 
KORYČANY, KRALOVICE, KRUH, KRUPKA, KUČER, 
LETY, LEVÍN, LIPÍ, LÍSKY, LKÁŇ, LOVOSICE, LUBNÁ, 
MCELY, MLADÁ, MŠEC, OBORA, OBORA, OKŘÍŠKY, 

OLOVÍ, OREL, OSEK, OSÍK, OTÍN, PTENÍ, ROHY, 
SLUP, SMRK, SRBCE, TELČ, TRNAVA, 

ÚVALY, VRDY, VSETÍN, ŽÁKY

Vedoucí v táboře kontroluje věci a s údivem se ptá 
Pepíčka: „Deštník? V táboře? Máš rozum?”
Pepíček dotčeně: „Rozum mám. ?”(Tajenka)

Švýcar.
řeka

Asijský
stát

Armádní
sportovní
družstvo

(zkr.)

Spojení
(mn. č.)

Části
písní

Kód let.
Nevis

Část muž.
těla

Tropický
komár

Levhart
sněžný

3. díl
tajenky

Vzpomínka

Ovocná
šťáva

Dávat
zpět

Arabský
pozdrav

Značka
hořčice

Citron
(zast.)

Část
čtverylky

Hormon
slinivky

břišní (-s-)

Klukovská
zbraň

Značka
abvoltu

Výčepní
kohoutek

Mongol.
pastevec

Slovensky
„krev“

Vězet

Sloven.
„Ir“

Epická
skladba

Jméno
Aiméové

Kocour
(nář.)

Nicka
Název

hlásky X

Jméno
Janáčka

Rozházet
zrní

Ruské
pohoříPřeklad

bible

2. díl
tajenky

Val

Domácky
Adam

Oddíl. těl.
postižen.

Značka
nábytku

Anglicky
„nebo“

Ekonom.
oddělení

4. díl
tajenky

S K O B O R A A V
L L E R O L Y V Y
Í A U S I R O T N
S D Í P O Š E E A
K N Í V E L C Č Č
Y O D L O I I Y Y
D D O U S L V M R
R H O O B Y O H O
B Á V B H Í L E K
Á O S O E Í A C Í
L N R R N V R I S
K R B A H E K N O
R B C U Č Ň A V E
U V E U L T S I Č
H O K A E E E Ř E
E N T P T D M P S
J O É Í R O E O K
N R N L N R C K Ý
I H N Á A B I A K
C P I K V V V Ň R
E Y T S A Ů O Á U
M B S E I K Š K M
N U O Č N Č U L L
Á R H R Ú Í N A O
Y D R V H L A K V
Č A A L Y V H P Ž
K L U L Y A C U Á
Y K E R M H E R K
U C O K Ř Í Š K Y
M B Í L Á S M R K
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ČESKÁ LÍPA, ČESKÝ KRUMLOV, DOBEV, DUBÍ, DVORY,

 EVAŇ, HABR, HANUŠOVICE, HAVLÍČKŮV BROD, 
HEJNICE, HLÍNA, HLUK, HOLEŠOV, HOSTINNÉ, HROB,
 HRONOV, KELČ, KLADNO, KLADRUBY, KOPŘIVNICE, 
KORYČANY, KRALOVICE, KRUH, KRUPKA, KUČER, 
LETY, LEVÍN, LIPÍ, LÍSKY, LKÁŇ, LOVOSICE, LUBNÁ, 
MCELY, MLADÁ, MŠEC, OBORA, OBORA, OKŘÍŠKY, 

OLOVÍ, OREL, OSEK, OSÍK, OTÍN, PTENÍ, ROHY, 
SLUP, SMRK, SRBCE, TELČ, TRNAVA, 

ÚVALY, VRDY, VSETÍN, ŽÁKY

Vedoucí v táboře kontroluje věci a s údivem se ptá 
Pepíčka: „Deštník? V táboře? Máš rozum?”
Pepíček dotčeně: „Rozum mám. ?”(Tajenka)

Švýcar.
řeka

Asijský
stát

Armádní
sportovní
družstvo

(zkr.)

Spojení
(mn. č.)

Části
písní

Kód let.
Nevis

Část muž.
těla

Tropický
komár

Levhart
sněžný

3. díl
tajenky

Vzpomínka

Ovocná
šťáva

Dávat
zpět

Arabský
pozdrav

Značka
hořčice

Citron
(zast.)

Část
čtverylky

Hormon
slinivky

břišní (-s-)

Klukovská
zbraň

Značka
abvoltu

Výčepní
kohoutek

Mongol.
pastevec

Slovensky
„krev“

Vězet

Sloven.
„Ir“

Epická
skladba

Jméno
Aiméové

Kocour
(nář.)

Nicka
Název

hlásky X

Jméno
Janáčka

Rozházet
zrní

Ruské
pohoříPřeklad

bible

2. díl
tajenky

Val

Domácky
Adam

Oddíl. těl.
postižen.

Značka
nábytku

Anglicky
„nebo“

Ekonom.
oddělení

4. díl
tajenky

S K O B O R A A V
L L E R O L Y V Y
Í A U S I R O T N
S D Í P O Š E E A
K N Í V E L C Č Č
Y O D L O I I Y Y
D D O U S L V M R
R H O O B Y O H O
B Á V B H Í L E K
Á O S O E Í A C Í
L N R R N V R I S
K R B A H E K N O
R B C U Č Ň A V E
U V E U L T S I Č
H O K A E E E Ř E
E N T P T D M P S
J O É Í R O E O K
N R N L N R C K Ý
I H N Á A B I A K
C P I K V V V Ň R
E Y T S A Ů O Á U
M B S E I K Š K M
N U O Č N Č U L L
Á R H R Ú Í N A O
Y D R V H L A K V
Č A A L Y V H P Ž
K L U L Y A C U Á
Y K E R M H E R K
U C O K Ř Í Š K Y
M B Í L Á S M R K
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Letošní ročník se nese v duchu oslavy lázeňské iden-
tity Piešťan, jejich historie a  výjimečného přírodního 
bohatství. Současně s projením minulosti, současnosti 
a vizí budoucnosti. Slibuje léto plné kultury, oddechu 
a zážitků.
Hlavním dnem slavnostního zahájení lázeňské sezóny 
byla sobota 30. května s požehnáním termálního pra-

mene ve Vojenském lázeňském ústavu Hotelu Granit, 
po kterém následoval slavnostní průvod městem.
Doprovodný program byl mozaikou každodenní na-
bídky města. Do programu se zapojila například Elek-
trárna Piešťany se svojí nabídkou oblíbených Snídaní 
v  Elektrárně a  Balneologické muzeum připravilo ko-
mentované prohlídky a aktivity pro veřejnost.

Novinkou letošního ročníku je i  mobilní aplikace do-
stupná přes QR kód, která návštěvníkům poskytla 
kompletní program, aktuální informace o službách. 

Piešťany mají osobitou atmosféru
Piešťany mají díky svým lázním světové renomé. K léč-
bě jsou využívány přírodní prameny léčivé termál-
ní vody, a  zejména unikátní a  jedinečné léčivé sirné 
bahno. Lázeňské město má svoji nezaměnitelnou at-
mosféru, snoubí se tady současnost s historií, secese 
s modernou. Nabízí také spoustu příležitostí pro rekre-
ační i reĺaxační pobyty a v okolí nenáročnou turistiku.  
Zdejší historické budovy včetně lázeňských připomínají 
rozmach termálních lázní a města na sklonku 19. a za-
čátkem 20. století. Upravené parky a  pestrobarevné 
záhony nejenže vytváří přívětivou atmosféru, ale záro-
veň podtrhují idyličnost místa v údolí Váhu. 

Piešťany 
otevřely 33. lázeňskou sezónu
POSLEDNÍ KVĚTNOVÝ VÍKEND POZVAL DO MĚSTA STOVKY NÁVŠTĚVNÍKŮ, 
KTEŘÍ SE OPĚT PO ROCE VRÁTILI, ABY SI UŽILY BOHATÝ KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÝ PROGRAM. PIEŠŤANY NENECHALY NIKOHO NA CHYBÁCH, 
ŽE JSOU MODERNÍ LÁZEŇSKÉ MĚSTO, KTERÉ ŽIJE  PESTRÝM A BOHATÝM 
ŽIVOTEM BĚHEM CELÉ SEZÓNY.




